
Міністерство освіти і  науки України
Київський національний торговельно-економічний університет

Кафедра фінансового аналізу та аудиту

ВИПУСКНА КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА
на тему:

«Організація та методика аудиту готової
продукції виробничого підприємства»

Студента 2 курсу, 5 групи,
спеціальності 071, 
«Облік і оподаткування» 
спеціалізації «Аудиторська 
діяльність» ____________

Білобривка Ігор 
Ростиславович

Науковий керівник, 
Кандидат економічних наук,
доцент ____________

Назарова Каріна 
Олександрівна 

Гарант освітньої програми, 
Доктор економічних наук, 
доцент ____________

Назарова Каріна 
Олександрівна

Київ 2018



7

ЗМІСТ
Вступ……………………………………………………………………………….7
Розділ  1.  Теоретичні  засади  аудиту  готової  продукції  швейних
підприємств .11
1.1.Зміст  та  особливості  господарювання  швейних  підприємств
…………….11
1.2.Місце  аналізу  та  аудиту  в  системі  ефективного  управління  суб’єктом
господарювання ………………………………………………………..……..…19
1.3.Оцінка  чинного  законодавства  та  наукових  розробок  з  аудиту  готової
продукції виробничого підприємства ….……………………………………....34
Висновки до розділу 1…………………………………………………………...43
Розділ 2. Інформаційне забезпечення аудиту готової продукції виробничого
підприємства..…....................................................................................................45
2.1. Організаційно-економічна характеристика діяльності  ПрАТ "Київ-одяг",
м. Київ…………………………………………………………………………….45
2.2. Оцінка системи бухгалтерського обліку як інформаційної бази аналізу та
аудиту  готової продукції виробничого підприємства …………………………
52
2.3.Оцінка системи внутрішнього контролю на ПрАТ "Київ-одяг", м. Київ…
58
2.4.Організаційно  -  інформаційна  модель  аудиту  готової  продукції
виробничого підприємства……………………………………………………...65
Висновки до розділу 2…………………………………………………………...71
Розділ  3.  Стан  та  напрями  удосконалення  організації  та  методики  аудиту
готової продукції виробничого підприємства …..………………………….…72
3.1. Стан та напрями удосконалення організації  аналізу  та аудиту готової
продукції виробничого підприємства………………………………………… 72
3.2. Стан  та  напрями  удосконалення  методики  аудиту  готової  продукції
виробничого підприємства……………………………………………………...78
3.3. Застосування  сучасних  інформаційних  технологій  в  процесі  аудиту
готової продукції виробничого підприємства………………………………... 81
3.4.  Узагальнення  та  реалізація  результатів  аудиту  готової  продукції
виробничого підприємства……………………………………………………...85
Висновки до розділу 3………………………………………………………...…94
Висновки та пропозиції………………………………………………………….97
Список  використаних
джерел………………………………………………….101
Додатки………………………………………………………………………….111



8

ВСТУП

Актуальність  теми  дослідження  зумовлена  тим,  що  економічні

трансформації  та  перетворення,  які  відбуваються  в  Україні,  прямо

взаємопов’язані  з  пошуком  принципово  сучасних  підходів  до  управління

виробництвом,  здійсненням  виробничих  процесів,  виготовленням  кінцевої

продукції  споживання,  котра  є  однією  з  провідних  елементів  процесу

виробництва будь-якого підприємства.

Впровадження таких підходів потребує якісних змін в структурі обліку,

та  відповідно,  визначає  необхідність  модернізації  системи  облікової

інформації, потрібної для ухвалення ефективних управлінських рішень.

Стрімкі  перетворення  економічних умов стосуються бухгалтерського

обліку  підприємства,  як  до  основної  бази  інформаційного  забезпечення

органів управління, та змушують провадити нові правила та вимоги, такі як,

відображення  правдивих  процесів  виробництва,  дотримання  змін  у

нормативному  законодавстві,  надання  результативної  та  оператиіної

інформації, потрібної для ухвалення господарських рішень.

Ефективне  застосування  виробничих  запасів,  товарів  та  готової

продукції,  як  основних  важливих  часток  оборотного  капіталу  –  є

фундаментальною основою успішної господарської діяльності підприємства

та шляху до зростання грошових прибутків.

Розвиток  ринкових  відносин  встановлює  новітні  умови  їхньої

оперативної  організації.  Інфляційні  процеси.  Низька платоспроможність та

кризові  явища змушують виробничі  підприємства  змінювати  господарську

політику по відношенню до реалізації готової продукції, досліджувати нові

канали  збуту  та  надходження  продукції,  вивчати  проблемні  аспекти  їх

ефективного використання.

Метою дослідження є  теоретико-методологічне дослідження сутності

та  пошук  шляхів  вдосконалення  аналізу  і  аудиту  готової  продукції

виробничого підприємства.
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Для  досягнення  зазначеної  мети в  роботі  було  сформовано наступні

основні завдання:

 Обґрунтувати  та  підсумувати  теоретичні,  методологічні  та

концептуальні основи обліку аналізу та аудиту готової продукції

в економічній літературі, з’ясувати економічну сутність поняття

продукції в контексті здійснення обліку;

 Дослідити інформаційне забезпечення аналізу та аудиту готової

продукції та напрямків її покращення, встановити ступінь впливу

готової продукції на господарську діяльність об’єкта;

 Вивчити класифікаційні ознаки готової продукції та узагальнити

практичну  діяльність  організації  аналізу  та  аудиту  готової

продукції підприємства;

 Запропонувати  пропозиції  та  рекомендації  з  питань  аналізу  та

аудиту  готової  продукції  підприємства  відповідно  до  вимог

системи управління.

Об’єктом дослідження є процес аналізу та аудиту готової  продукції

Приватного акціонерного товариства “Київ-одяг”, місто Київ.

Предметом  дослідження  є організаційні,  методичні  та  практичні

аспекти контролю оплати праці Приватного акціонерного товариства “Київ-

одяг”, місто Київ.

Методи дослідження. В процесі виконання магістерської роботи були

проведені  дослідження  на  теоретичному  та  практичному  рівнях  пізнання.

Для  досягнення  мети  дослідження  були  застосовані  наступні  методи:  при

аналізі  організаційного  змісту  та  теоретичних  основ  монографічний  та

історично-економічні  методи;  при  розрахунку  економічних  показників  –

метод  порівняльного  аналізу  та  статистичне  групування;  для  розрахунку

обсягів  виробництва  готової  продукції  –  розрахунковий  метод;  при

теоретичних  узагальненнях  та  розробленні  пропозицій  по  вдосконаленню

обліку та аудиту - системний аналіз та абстрактно-логічний метод; зустрічна

перевірка; економіко статистичний метод та інші.



10

Наукова  новизна  одержаних  результатів  полягає  у  визначенні  та

впровадженні шляхів удосконалення аналізу та аудиту готової продукції.

За  результатами  проведеного  дослідження  схарактеризовано  низку

положень:

 Визначено  теоретично-методологічні  основи,  сутність  готової

продукції  господарства  та  підходів  до  їх  оцінки  у  нинішній

економічній літературі;

 Здійснено аналіз господарської діяльності ПрАТ “Київ-одяг”, м. Київ

шляхом використання останніх аналітичних методик з обліку та аудиту

готової продукції;

 Представлені  шляхи  поліпшення  аналізу  та  контролю  готової

продукції, зокрема окремих складових облікової політики.

Нa ocнoвi oдeржaних нaукoвих рeзультaтiв у випускній кваліфікаційній

рoбoтi досліджено:

 теоретико-методичні  засади  аудиту  готової  продукції  виробничого

підприємства на основі виявлення сутності  готової продукції,  що охоплює

комплекс  аудиторських  послуг,  виконання  яких  регламентується

Міжнародними  стандартами  аудиту,  спрямованими  на  підвищення

ефективності аналізу та аудиту;

 організаційно-методичне забезпечення аудиту шляхом виокремлення

комплексу  робіт,  що  виконуються  аудитором  та  у  своїй  сукупності

спрямовані  на  підвищення  надійності  аудиторських  процедур,  як  основи

доказової бази аудиту готової продукції, що забезпечить оптимізацію ПрАТ

“Київ-одяг”.

Практична  значимість дослідження полягає  у  розроблені

рекомендацій щодо проведення аудиту готової продукції ПрАТ “Київ-одяг”. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ АУДИТУ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ

ШВЕЙНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

1.1. Зміст та особливості господарювання швейних підприємств

Питаннями розвитку легкої промисловості  України, зокрема швейної

промисловості,  їх  ролі  та  місця  в  національній  економіці,  розробкою

механізму забезпечення конкурентоздатності та інвестиційної привабливості

швейних  підприємств,  обґрунтуванням  їхньої  інноваційної  діяльності

займалися багато економістів та вчених, серед яких Ю.В. Нефьодова, Ю.М.

Бездітко,  Г.О.  Земська,  В.О.  Гринцевич,  Н.Б.  Бідник,  О.О.  Заремба,  О.О.

Гончаренко,  Л.М.  Очеретько,  М.С.  Грінчук,  С.Р.  Яцишин,  Є.Б.  Хаустова,

Д.О.  Барабась,  Б.М.  Курганська,  Н.В.  Чаленко,  О.Б.  Моргулець,  С.О.

Ковальчук, В.В. Подольна, Л.Р. Галько, Р.І. Завадяк та інші. Однак в умовах

сьогодення проблеми вітчизняних підприємств – виробників  одягу все  ще

залишаються  невирішеними.  Тому  виникає  необхідність  подальшого

дослідження  в  цьому  напрямі  з  метою  розроблення  заходів  подальшого

зростання промислових підприємств.

Після  того  як  Україна  здобула  незалежність  її  досить  розвинена

промисловість стикнулась із типовими проблемами для ринкової економіки,

що  призвело  до  простою  високотехнологічних  підприємств  в  тому  числі

підприємств легкої промисловості, по причині, що в умовах кризи попит на

внутрішньому ринку знижувався з кожним днем, підприємства зупинялись і

чи не єдині промислові підприємства, що змогли пережити скрутні часи, це ті

які виготовляли продукцію із низькою доданою вартістю, інакше кажучи ті

що добували та обробляли сировину. На зовнішньому ринку через потужну

конкуренцію  продукція  із  вищою  доданою  вартістю  була  практично  не

рентабельною. Виробництво швейних виробів зменшилось у декілька разів.

Це було зумовлено рядом причин ( рис 1).
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Причини зменшення виробництва швейних виробів

Рис. 1. Причини зменшення об’єму виробництва швейних підприємств 
в Україні
           Джерело: розроблено автором.
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вищевказаними  причинами  в  першій  половині  90-х  років  більшість

промислових  підприємств  закрилась,  в  тому  числі  і  підприємства  легкої

промисловості, 1/3 яких складали підприємства швейної галузі. З поступовим

виходом  національної  економіки  з  кризи  швейна  галузь  почала

відроджуватись,  на  ринку  праці  було  багато  вільних,  дешевих,

кваліфікованих  робочих  кадрів,  що  привело  до  появи  підприємств  які

займались виготовленням швейної продукції для іноземних замовників. А в
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Аналіз статистичних показників показує, що протягом 2000–2004 рр. у

діяльності  підприємств  швейної  промисловості,  що  подолали  кризу,

пов’язану  з  переходом  країни  на  ринкові  відносини,  спостерігаються

позитивні  тенденції.  Однак  у  2005-2009  рр.  обсяги  виробництва  швейної

продукції  знижувалися.  Найнижчого  значення  індекс  обсягів  швейного

виробництва  досяг  у  2009  році  і  становив  72  %  до  попереднього  року.

Аналогічні  показники  простежуються  у  легкій  промисловості  та

промисловості загалом. Поступове нарощення обсягів виробництва продукції

швейної  промисловості  відбувалося  у  2010-2012рр.[1]. Динаміку  темпів

зростання (спаду) обсягів виробництва одягу, виробництва хутра та виробів з

хутра в Україні  за  2013–2017 рр. та  січня-вересня 2018р.  до  січня-вересня

2017р зображено в (таб 1.1).

Таблиця 1.1

Індекси промислової продукції за видами діяльності за 2013-2018 рр.

Показник 2013 2014 2015 2016 2017
Відхиленн

я %

1 2 3 4 5 6 7

Текстильне 
виробництво, виробництво 
одягу, шкіри, виробів зі 
шкіри та інших матеріалів

94,1 98,6 92 102,2 107,2 0,5%

Текстильне 
виробництво

93,4 103,9 96,8 104,9 112,6 0,5%

Ткацьке 
виробництво

85,4 98,1 109,4 105,8 114,8 0,5%

Виробництво інших 
текстильних виробів

95,9 104,5 93,2 105,4 113 0,5%

Виробництво одягу 95,2 102 92,1 101 104,4 0,5%

Виробництво одягу, 
крім хутряного

96,3 95,6 94,7 102,6 105,6 0,5%

Виробництво шкіри, 
виробів зі шкіри та інших 
матеріалів

92,7 84 84,5 101,5 107 0,5%
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Закінчення таблиці 1.1

1 2 3 4 5 6 7

Дублення шкур і 
оздоблення шкіри; 
виробництво дорожніх 
виробів, сумок, лимарно-
сідельних виробів; вичинка та 
фарбування хутра

113,2 81,4 82,7 98,5 107,7 0,5%

Дублення шкур і 
оздоблення шкіри; вичинка та 
фарбування хутра

115,4 77,5 75,4 93,7 104 0,5%

Виробництво взуття 82,6 85,7 85,7 103,3 106,6 0,5%
 Джерело: Удосконалено автором на основі [15]

За  даними  аналізу,  поступове  нарощення  обсягів  виробництва

продукції  швейної  промисловості  відбувалося  у  продовж  2016-2017  рр..

Найсуттєвіший приріст за останні 6 років відбувся у 2017 р. на 7,2% відносно

попереднього року. Така тенденція зумовлена відкриттям нвих ринків збуту,

підписанням  угод  про  зону  вільної  торгівлі  із  Європейським  союзом,

Канадою, Грузією, Македонією та ін. Виробництво одягу демонструє схожу

динаміку, винятковим був 2014 рік, коли в суспільстві активно зростав попит

на продукцію вітчизняних виробників,  що привело до збільшення на 6,8%

виробництва  у  порівнянні  із  2013  р.  Асортиментний  ряд  випуску  товарів

легкої промисловості залежить від багатьох суб’єктивних чинників, зокрема:

модних  тенденцій,  сезонності,  особливостей  кліматичних  умов,  смаків,

уподобань та попиту споживачів тощо [1].

Впродовж  першого  півріччя  2018  р.  на  фоні  попереднього  року

відбувається  незначне  скорочення  виробництва  швейних  підприємств,  це

можна  пояснити,  значним  спадом  пропаганди  споживання  продукції

національного  виробництва.  Коливанням  курсу  долара,  що  привело  до

подорожчання сировини, в результаті чого собівартість виробництва зросла і

конкурентоспроможність  продукції  знизилась,  в  результаті  зріс  обсяг
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імпорту продукції легкої промисловості з країн Європейського Союзу та із

за кордону загалом. Проте ситуація може змінитись протягом 4 кварталу та

змінити  загальну  картину  по  приросту  (спаду)  виробництва  в  2018  р.  в

порівнянні  із  2017  р.  ,  адже  на  початку  лютого  цього  року  Україна

приєдналася  до  конвенції  Пан-Євро-Мед.  Відтепер  українські  товари,

виготовлені з іноземної сировини, можуть експортуватися до ЄС за нульовою

ставкою.  Перед  легкою  промисловістю  України  відкрилися  широкі

європейські  горизонти.  Від  участі  в  конвенції  виграє  саме  легка

промисловість, яка зможе розширити свої експортні можливості. 

Незважаючи  на  непросту  економічну  ситуацію  в  країні,  легка

промисловість  уже  третій  рік  поспіль  демонструє  стабільне  зростання  в

порівнянні із 2015 р. У 2017 р. промислове зростання склало 6%. Минулого

року у нас реалізовано продукції більш, ніж на 20 млрд. грн. При цьому в

розрізі підгалузей ситуація виглядає наступним чином (рис 2): 

виробництво одягу 
41%

текстильне виробництво
37%

виробництво шкіри та взуття 
22%

Рис. 2. Обсяги виробництва продукції  в підгалузевому розрізі
               Джерело: Систематизовано автором на основі[1]

Зазначимо,  що  сучасний  український  ринок  одягу  репрезентований

практично усіма типами виробів: від всесвітньо відомих брендів, пов’язаних
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з будинками моди, до незареєстрованих виробників. Згідно зі статистичними

даними в Україні зареєстровано близько  2,5 тисяч підприємств виробників

готового одягу та хутра. В Україні  шиють одяг і  взуття понад 15 відомих

західних брендів, серед яких такі велетні,  як Adidas, Benetton, Esprit, Hugo

Boss, Zara, Mexx, Marks & Spencer, Next, s.Oliver, Triumph і Tommy Hilfiger,

Dolce&Gabbana,  Moschino.  Текстильна та швейна промисловість є одним з

основних секторів української промисловості, де офіційно працює близько 90

000 чоловік. За даними інших досліджень, в Україні у цьому секторі офіційно

і неофіційно працюють понад 220 тис. осіб. Для порівняння: в Китаї – 215

млн.,  у В’єтнамі – 2,5 млн.,  в Індії – 5 млн.,  у Туреччині більше 750 тис.

Враховуючи  недорогі  та  кваліфіковані  робочі  ресурси  наявні  в  Україні

потенціал росту цієї галузі можна оцінювати в декілька разів.

До 2104 українська легка промисловість значною мірою була залежна

від продажів на місцевому ринку та експорту до Росії, але з різних причин

обидва  ці  напрями  продажів  різко  зменшились  як  за  обсягом,  так  і  за

вартістю. Водночас, за даними Української асоціації текстильної та швейної

промисловості  (UKRLEGPROM),  лише  близько  10%  загальної  продукції

галузі експортується[7]. 

Експорт одягу з ЄС до України в 2017 р. склав 427 мільйонів євро. Це 

– 2,1% від загального обсягу експорту одягу з ЄС, який збільшився у 2017 р.

на 15,7% у порівнянні з 2016 р. Експорт текстилю досяг 552 мільйони євро у

2017 р. та збільшився на 14,6% порівняно з 2016 р. За даними Євростату,

імпорт  з  ЄС  готових  тканин  до  України  значно  зріс  у  2017  р:  +  7,8%  у

вартості та + 10,3% у обсязі. За даними МВФ і Європейської комісії, імпорт

одягу до ЄС з України склав 349 мільйонів євро в 2017 році. Він становив

2,1%  від  загального  обсягу  імпорту  одягу  ЄС  та  зріс  на  8,8%  у  2017  р.

порівняно з 2016 р. Імпорт текстилю до ЄС з України склав 91 млн. євро в

2017 році. Це становило 0,5% загального обсягу імпорту одягу до ЄС та зріс

на  18,0%  в  2017  р.  порівняно  з  2016  р.  Наразі  більшість  українських

компаній,  як зазначають європейські експерти, досі  не експортують готові
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національні продукти, а надають лише послуги. Співпраця з європейським

замовником  ґрунтується  на  виконанні  окремих  трудомістких  операцій,  а

закупівля  тканин,  продаж,  проектування  та  логістика,  виконуються

замовником.

На  думку  українських  та  міжнародних  експертів,  у  державі,  де

нараховується понад 2,3  тис.  підприємств легкої  промисловості,  ця  галузь

має  величезний  потенціал.  Адже  в  Україні  поступово  нарощують  свою

потужність  і  активно  розвиваються  текстильний,  швейний,  трикотажний,

шкіргалантерейний, хутряний та інші напрями. Завдяки якісному пошиттю і

демократичним цінам,  тканини  і  одяг  українського  виробника  все  більше

завойовують  популярність  не  тільки  на  національному,  але  й  на

міжнародному  ринку.  Українська  продукція  легкої  промисловості

експортується  до  150  країн.  Основним  предметом  експорту  виступають

текстиль та текстильні вироби – 68,2% ($171,5 млн.), головні убори та взуття,

вироби  з  хутра  та  шкіри  –  31,8%  ($80  млн.).  Понад  83%  всієї  продукції

постачається  до  країн  Євросоюзу.  За  даними  Міністерства  економічного

розвитку,  загальне  зростання  експорту  у  2017  р.  склало  43%.  Капітальні

інвестиції у галузь зросли більш ніж на 24%. Загальний  обсяг виробництва в

2017  р.  збільшився  на  7,2%,  обсяг  реалізованих  товарів  склав  23  млрд.

гривень.

Однак,  незважаючи  на  жвавий  розвиток  галузі,  в  цій  сфері  все  ще

залишається  низка  проблем.  В  Український  асоціації  підприємств  легкої

промисловості  зазначають  нерівні  умови  конкуренції  на  внутрішньому

ринку, несталість податкового законодавства, застарілий  механізм контролю

безпечності  продукції.  Крім  того,  спостерігається  низька  продуктивність

праці, дефіцит кваліфікованих кадрів, обмежений вибір сировини тощо.

В  країні  вживаються  заходи,  спрямовані  на  прискорення  зростання

показників у цій галузі економіки. За сприяння уряду, вже в поточному році

легка  промисловість  України  отримує  нові  можливості.  Держава  планує

створити нові  підприємства  та  забезпечити  зростання  середньої  заробітної
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плати працівників галузі на 30%. Це буде стосуватися не тільки державного

сектора, але і приватних компаній.

Одним  з  кроків  є  прийняття  пакету,  що  складається  з  35

законопроектів, завдяки яким можна буде захистити бізнес і відкрити доступ

до  ресурсів.  Крім  того,  в  поточному  році  Кабмін  обіцяє  підтримати

модернізацію  легкої  промисловості,  зокрема,  розробити  механізм

розстрочення  ПДВ  на  імпортне  обладнання.  За  словами  експертів,  це

допоможе  підприємствам  технічно  оновлюватися,  а  значить  нарощувати

виробництво.  Оптимізм  фахівців  і  експертів  дає  підстави  сподіватися,  що

легка  промисловість  України  згодом  стане  однією  з  передових  сфер

економіки  країни.  Адже  уряд  України  неодноразово  висловлював  свою

зацікавленість у тому, щоби підприємства легкої промисловості були глибоко

модернізовані, впроваджувалися інновації і розвивався кадровий потенціал.

Завдання подальшого розвитку легкої промисловості  України її  експортної

складової  цілком реальні,  особливо  якщо співпрацювати  з  досвідченими і

зацікавленими  міжнародними  партнерами.  На  сьогодні  швейна

промисловість важлива для держави, адже це[7]: 

 5% бюджетних надходжень 
 зайнятість 4,3% промислово-виробничого персоналу України
 2,6% від усього Українського експортного потенціалу

Отже,  можна зазначити,  що ця галузь  перебуває  в  стані  розвитку,  а

враховуючи заявлену  підтримку від  Держави  вона  має  високий потенціал

росту і ефект від кількісного та якісного зростання легкої промисловості, в

тому  числі  швейної  підгалузі,  будем  займати  все  важливіші  місця  в

наповненні  бюджету,  створенні  значної  кількості  робочих  місць  та

збільшення обсягу Українського експорту.
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1.2.Місце аналізу та аудиту в системі ефективного управління

суб'єктом господарювання.

В сучасних умовах ринкової економіки будь яке підприємство повинне

шукати нові  способи підвищення ефективності  господарської  діяльності,  а

також уміло користуватись економічними методами управління. У зв’язку з

цим, зростає роль економічного аналізу і аудиту, що є функцією управління.

В спеціальній літературі поняття “аудит” визначається як перевірка, ревізія

господарської  діяльності.  Економічний  аналіз  у  комплексі  з  ревізією

(перевіркою)  забезпечують  глибше  проникнення  в  той  чи  інший

господарський  аспект  діяльності  підприємства  в  результаті  чого,  надають

всебічно  обґрунтовані  висновки  і  пропозиції  стосовно  ефективнішого

управління суб’єктом господарювання.

Проблеми  аналітично-облікової  системи  набувають  важливого

методологічного  і  практичного  значення.  Вони  є  найвагомішими  в

економічній  науці  та  господарській  практиці.  Незважаючи  на  достатньо

високий рівень регулювання, що здійснюється на макро та мікро рівнях, не

всі його аспекти достатньо опрацьовані та відповідають вимогам сучасного

управління. Тому необхідно узагальнити перший досвід його реформування,

критично осмислити й опрацювати його результати з метою максимальної

адаптації до галузевих потреб. 

Якість аналітичного забезпечення управління є чинником ефективності

виробництва,  що підтверджує  господарське  життя,  юридичні  і  нормативні

вимоги  обов’язковості  ведення  обліку  на  підприємствах.  Якщо  вирішити

інформаційні  проблеми  національного  господарства  законодавчими

важелями можливо, то вирішення аналітичних проблем залежить лише від

бажання  керівництва  певного  підприємства.  Для  цього  необхідна

опрацьована  системна  методологія  дослідження  обліку,  що  враховує

економічні,  фінансові  й  облікові  механізми  забезпечення  управління
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підприємствами.  Саме  тому  зростає  роль  економічного  аналізу,  що  є

функцією управління  на кожному окремому підприємстві. Виникає потреба

постійного  вдосконалення  управління  на  основі  впровадження  досягнень

науки і удосконалення відповідного рівня організації економічного аналізу як

важливої функції управління.

Надаючи  аудиторські  послуги,  як  показує  зарубіжний  і  вітчизняний

досвід, аудитори повинні спиратися на широкий спектр прийомів і методів

економічного  аналізу.  Під  аналізом  в  економічній  літературі  розуміють

оцінку  облікової  та  іншої  інформації  за  допомогою  вивчення  зв'язків  і

взаємозв'язків між показниками. Економічний аналіз – це система прийомів

для  розкриття  причинних  зв'язків,  що  зумовлюють  результати  явищ  і

процесів  (середні  й  відносні  величини,  групування,  індексний  метод,

коефіцієнти  автономії,  довготермінового  залучення  коштів,  маневрування

власними  коштами  підприємства,  нагромадження  амортизації,  реальної

вартості  основних  засобів,  коефіцієнти  ліквідності  (платоспроможності)

тощо) [8]. Економічний аналіз дає можливість оцінити: 

 майновий стан підприємства; 

 ступінь  підприємницького  ризику,  наприклад,  можливість

погашення зобов'язань перед третіми особами; 

 ефективність використання ресурсів;

 достатність  капіталу  для  поточної  діяльності  та  довгострокових

інвестицій; 

 потребу в додаткових джерелах фінансування; 

 здатність до нарощування капіталу; 

 раціональність залучення займаних коштів; 

 обґрунтованість політики розподілу і використання прибутку; 

 обґрунтованість вибору інвестицій тощо [9]. 

Метою економічного аналізу в аудиті є визначення суті й змісту ділової

активності  клієнта,  оцінка  фінансово-господарських  перспектив  його

функціонування  в  майбутньому.  Сучасний  економічний  аналіз  має  певні
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відмінності  від  традиційного  аналізу  фінансово-господарської  діяльності.

Насамперед це пов'язано зі зростанням впливу зовнішнього середовища на

роботу  підприємства.  Посилилась  залежність  фінансового  стану

господарського  об'єкта  від  зовнішніх  економічних  процесів,  надійності

контрагентів  (постачальників  і  покупців),  ускладнення  організаційно-

правових  форм  функціонування.  В  результаті  інструментарій  сучасного

економічного аналізу розширюється за рахунок нових прийомів і засобів, які

дають змогу враховувати ці явища.

Задовольнити нові вимоги адміністрації може бухгалтер-ревізор, який

здатний розібратися в економіці підприємства, виявити всі її слабкі місця на

основі фінансово-облікових даних, зрозуміло і чітко встановити заходи для

впорядковування справ. Отже, економічний аналіз – це процес, побудований

на  вивченні  даних  про  фінансовий  стан  підприємства  і  результатах  його

діяльності  в  минулому  з  метою  оцінки  майбутніх  умов  і  результатів

діяльності,  а  основним  джерелом  інформації  є  бухглатерський  облік  що

здійснюється на основі принципів (Таб 2.1).

Принципи бухгалтерського обліку та фінансової звітності

Повне

висвітлення

фінансова звітність повинна містити всю інформацію  про  фактичні 

та  потенційні  наслідки  господарських операцій  та подій, здатних 

вплинути на рішення, що приймаються на її основі; 

Автономність

кожне підприємство розглядається як юридична особа,  відокремлена

від  її  власників, у зв’язку з чим особисте майно   та зобов’язання  

власників  не  повинні  відображатися  у фінансовій звітності 

підприємства;

Безперервність
оцінка активів та зобов’язань підприємства здійснюється  виходячи з

припущення,  що  його  діяльність  буде тривати й надалі;

Закінчення таблиці 2.1
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Послідовність

постійне  (з  року  в  рік)  застосування підприємством обраної 

облікової політики. Зміна облікової політики можлива  лише  у 

випадках, передбачених національними положеннями (стандартами) 

бухгалтерського  обліку,  міжнародними  стандартами фінансової 

звітності  та  національними положеннями (стандартами) 

бухгалтерського  обліку  у  державному  секторі,  і  повинна бути 

обґрунтована та розкрита у фінансовій звітності;

Нарахування    

доходи   і   витрати   відображаються   в бухгалтерському   обліку  та 

фінансовій  звітності  в  момент  їх виникнення,  незалежно  від  дати

надходження або сплати грошових коштів; 

Превалювання

сутності  над

формою

операції обліковуються відповідно до їх сутності, а не лише 

виходячи з юридичної форми;

Єдиний  грошовий

вимірник

вимірювання та узагальнення всіх господарських  операцій 

підприємства  у його фінансовій звітності здійснюються в єдиній 

грошовій одиниці;

Інших  принципах

визначених  міжнародними  стандартами  або національними 

положеннями  (стандартами)  бухгалтерського обліку, або 

національними положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку 

в державному секторі залежно від того, які з наведених стандартів 

застосовуються підприємством.
Джерело [12]

Виходячи з вище наведених принципів можна заначити, що головною

метою економічного аналізу є  зниження ризику,  пов'язаного з прийняттям

управлінських рішень, орієнтованих на майбутнє [11]. Аудитор ознайомлює

зі  змістом  діяльності  клієнта  і  його  відносинами  з  партнерами,  аналізує

застосування  в  аудиті  облікових  і  звітних  даних  поточного  року  та

перевіреної  інформації  минулих  років.  Оцінка  фінансово-господарських

перспектив замовника інколи виявляє деякі фінансові труднощі, які можуть

виникнути  під  час  проведення  аудиту  підприємства.  Зокрема,  якщо

коефіцієнт відношення довгострокового боргу до власного капіталу вищий,

ніж звичайний, а коефіцієнт прибутку на загальну суму активів нижчий від

середнього,  то це свідчить  про високий ризик фінансової  нестабільності  в
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підприємства-замовника.  У  зарубіжній  практиці  під  час  аудиту

використовують такі методи аналізу: 

 вивчення зовнішньої звітності; 

 галузевий порівняльний аналіз; 

 порівняльний аналіз облікових і звітних даних за кілька періодів;

обчислення індексів; 

 балансове пов'язування; 

 порівняльний  аналіз  фактичних  даних  клієнта  з  розрахунками

самого аудитора; 

 коефіцієнтний аналіз тощо [10].

Під  час  аудиту  особливу  увагу  слід  звертати  на  два  показники  –

собівартість  готової  продукції  (робіт,  послуг)  і  прибуток.  Однак  варто

зауважити: аудитор може так багато уваги приділити економічному аналізу,

що завдання,  яке стоїть перед ним,  відійде на другий план,  тому аудитор

обрати  потрібні  методи,  залежно  від  поставленої  мети  та  завдань.

Узагальнюючи досвід, накопичений багатьма розвиненими країнами, можна

дати ширше трактування змісту і завдань аудиту. 

На перше місце доцільно поставити консалтингову діяльність. У цьому

випадку аудит буде виконувати функції консалтингових фірм, надаючи своїм

клієнтам  консультаційну  допомогу  щодо  правильної  організації

бухгалтерського обліку, відповідності його міжнародним стандартам, умовам

ринкової  економіки.  Допомога  з  боку кваліфікованих спеціалістів  помітно

обмежує  потребу  в  наступних  перевірках  правильності  ведення

бухгалтерського  обліку.  Дотримання  вимог  єдиного  плану  бухгалтерських

рахунків, єдиного підходу до відображення господарських операцій на цих

рахунках  дасть  змогу  вийти  на  баланс  і  звіт  про  фінансові  результати  за

міжнародними стандартами.

Однотипність в обліку і звітності допоможе повніше використовувати

весь арсенал способів і прийомів аналізу господарсько-фінансової діяльності

підприємства  (будь-якої  форми  власності)  з  урахуванням  внутрішнього  і
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зовнішнього  середовища  [13].  Аудитор  має  бути  спеціалістом  найвищого

класу як  з  обліку,  так  і  з  економічного  аналізу.  Далі  аудиторська  служба

перевіряє обґрунтованість складеного підприємством бізнес-плану, без якого

неможлива господарськофінансова діяльність. 

Остаточною  метою  аудиту  є  аналіз  фінансового  стану,  фінансової

стійкості,  аналіз  фінансових  показників  одиничного  підприємства.

Фінансовий  стан,  фінансову  стійкість,  що  зумовлені  всією  виробничо-

комерційною діяльністю підприємства, можна виміряти низкою коефіцієнтів,

які запропонували економісти. Жоден банк не видасть кредит підприємству з

негативним аудиторським висновком про фінансовий стан. 

Набагато більше аналітичка проявляється у внутрішньому аудиті, ніж у

зовнішньому,  про який йшлося  вище.  Це зумовлено перш за  все  тим,  що

приватні  підприємства,  товариства  з  обмеженою  відповідальністю,

акціонерні товариства, концерни та інші господарські асоціації володіють в

умовах  ринку  правом  на  комерційну  таємницю.  Вони  зобов’язані

публікувати, оприлюднювати лише баланс і  звіт про фінансові результати,

які і використовують переважно зовнішні, незалежні аудиторські фірми. Інші

інформаційні дані використовуються зі згоди сторін. Зовсім інший стан щодо

аудиту  внутрішнього.  Інформаційна  база  якого  не  має  ніяких  обмежень;

значно змінюються і акценти аналітичних розробок. Внутрішній аудит, що

характерний  переважно  для  великих  корпоративних  об’єднань,  органічно

поєднаний  з  їх  маркетинговою  діяльністю.  Принципи  маркетингу

відображають систему управління торгово-виробничою діяльністю. До цієї

системи входять, звісно, контроль і аналіз. Насамперед служба внутрішнього

аудиту  повинна  здійснювати  періодичний  контроль  за  фінансово-

господарською діяльністю окремих підрозділів. 

Основна завдання, яке стоіть перед внутрішнім аудитором, – перевірка

достовірності  бухгалтерської  (фінансової)  звітності.  Внутрішні  аудитори

повинні  перевіряти  звітність  підрозділів  і  всієї  організації.  Складання

висновку є одним із результатів контролю за діяльністю окремих структур,
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виявлення  відповідності  бухгалтерської  звітності  цих  структур  і  всієї

організації даним бухгалтерського обліку. 

Назарова  К.О.  та  Тлумаченко  Т.А.  наводять  оптимальну  схему

ефективного  управління  підприємством,  в  якій  аналіз  та  аудит  заумають

провідне місце для прийняття рішення (рис. 2.1).

                                                                                 

Рис.  2.1  Місце  обліку  та  аудиту  для  ефективного  управління

підприємством [35, с. 127]

Важливим  завданням  служби  внутрішнього  аудиту  є  фінансово-

економічний  аналіз  діяльності  підприємства  і  розроблення  її  фінансової
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стратегії. Це дає змогу підвищити ефективність роботи окремих підрозділів і

організації  загалом,  сприяє  виконанню  основної  мети,  поставленої  перед

внутрішнім аудитом. Консультативні послуги щодо бухгалтерського обліку й

оподаткування,  а  також  у  питаннях  права  є  важливими  напрямами

внутрішньої аудиторської служби. 

Забезпечення  ефективною,  достовірною  та  повною  інформацією

системи управління сприяє своєчасному виявленню й усуненню недоліків. У

результаті перевірки, аналізу і консультування з боку служби внутрішнього

аудиту  підприємство  буде  підготоване  до  перевірки  зовнішніх  аудиторів,

податкової інспекції та інших органів зовнішнього контролю. За допомогою

попереднього та поточного прогнозного аналізу дається об’єктивна з певним

ступенем критичності оцінка торгово-виробничої діяльності та її фінансових

результатів загалом. 

Особливого значення набуває перевірка виробничої собівартості, що є

вихідною  основою  ціноутворення.  Мінімізація  витрат  значно  скорочує

амплітуду  коливань  фінансової  стабільності  підприємства.  Ринкова

економіка пов’язана з виявом і дією багатьох факторів, визначити вплив яких

безпосередньо неможливо.  Для цього потрібно здійснити багатофакторний

аналіз  з  використанням  всього  арсеналу  аналітичних  способів  і  прийомів

економіко-математичних методів.

Аудит готової продукції безпосередньо стосується аудиту виробничої

собівартості, адже саме собівартість є основним показником що впливає на

формування  ціни  продукту  та  його  конкурентоздатністю  на  ринку.

Показнику  собівартості  продукції  належить  одне  з  провідних  місць  в

економічному  механізмі  суб’єкта  господарювання.  Від  рівня  собівартості

залежить  прибуток,  рівень  цін,  рентабельність  та  інші  похідні  показники.

Собівартість виготовленої  продукції  є одним із найважливіших показників

роботи кожного підприємства оскільки вона характеризує всі сторони його

діяльності  [16]. В собівартості  виробничої продукції втілені всі затрати на
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виробництво продукції,  вона показує наскільки ефективно на підприємстві

використовуються його ресурси.

 Собівартість  продукції  -  це  виражені  у  грошовій  формі  витрати,

пов'язані з підготовкою, організацією та веденням виробництва. Собівартість

продукції  (робіт,  послуг)  підприємства  складається  з  витрат  природних

ресурсів,  сировини, матеріалів,  палива,  енергії,  основних засобів,  трудових

ресурсів  та  інших витрат [12]. Основним видом собівартості  є  виробнича

собівартість.  Виробнича собівартість — один з  найважливіших показників

діяльності  підприємства,  який комплексно характеризує рівень витрат усіх

наявних  ресурсів  підприємства,  рівень  техніки,  технології  та  організації

виробництва; є базою для оцінки економічної ефективності виробництва; є

базою для встановлення цін на продукцію; є базою для визначення прибутку

підприємства.

Методологічні  основи  формування  в  бухгалтерському  обліку

інформації про готову продукцію визначаються П(С)БО 9 "Запаси" [19]  та

П(С)БО 16 "Витрати"  [20].  Основними завданнями аудиту  є  встановлення

правильності і достовірності відображення у звітності фактичної виручки від

реалізації  робіт (послуг) та фактичних витрат на виробництво і  реалізацію

продукції,  формування  фінансових  результатів,  з'ясування  правильності

визначення виробничої собівартості готової продукції [15]. 

Саме тому, для аудитора, необхідно чітко встановити, що являє собою

виробнича  собівартість  певного  продукту  та  які  особливості  властиві  при

виробництві цього продукту для правильного її визначення при проведенні

аудиту.  Розглядаючи аудит виробничої  собівартості  як  частину загального

аудиту,  що  регламентується  Законом  України  "Про  аудит  фінансової

звітності  та  аудиторську  діяльність"  [16]  та  Міжнародними  стандартами

аудиту [21] аудит виробничої собівартості складається з наступних елементів

(рис. 2.1). 

Складові аудиту виробничої собівартості
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      Рис 2.1 Складові частини аудиторської перевірки виробничої собівартості
     Джерело: розроблено автором

При  проведення  аудиту  виробничої  собівартості  його  завданням  є

визначення  відповідності  поточних  показників,  нормативним  і  плановим;

виявлення  відхилень  від  нормативних  і  планових  показників;  визначення

рівня  впливу  виявлених  відхилень  на  результати  діяльності  суб’єкта

господарювання;  оцінка  впливу  специфіки  виробництва  на  розрахунок

кінцевої собівартості тощо. Мета аудиту виробничих витрат – підтвердження

достовірності  формування  витрат,  виходу  продукції  та  правильності

відображення їх в обліку [14].  Якість аудиту залежить від того,  наскільки

ретельно  проведена  робота  до  початку  аудиторської  перевірки:  увага  до

підбору клієнта, отримання інформації про клієнта, встановлення і прийняття

умов  і  зобов’язань  підприємства  і  аудиторської  фірми,  планування

аудиту[16].

Аудит  витрат  виробництва  потребує  дослідження  і  оцінки   усього

комплексу витрат понесених в результаті  виробництва продукції. Аудитор

оцінює обґрунтованість застосування методу обліку затрат і його вплив на

правильність визначення собівартості продукції. Залежно від виду продукції,

її  складності,  типу  і  характеру  організації  виробництва  в  промисловості

найчастіше виділяють наступні методи: 

Відображення операцій
пов’язаних з

формуванням усіх видів
витрат і визначення

собівартості продукції

Оформлення
первинних

документів і
облікових
регістрів

 Перевірка
організації обліку

і системи
внутрішнього

контролю
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попереджальний  -  застосовується  для  підприємств  з  однорідною  за

вихідним  матеріалом  і  характером  обробки  масовою  продукцією  та

неперервним технологічним процесом; 

позамовний  -  застосовується  в  індивідуальному  і  дрібносерійному

виробництвах,  а  також  при  виконанні  дослідних,  експериментальних,

ремонтних та інших робіт.

До  основних  етапів  аудиту  собівартості  готової  продукції  належать:

планування  аудиту,  проведення  аудиту,  розробка  рекомендацій  та

оформлення звіту (рис. 2.2).

                                

Рис. 2.2 Основні етапи аудиту виробничої собівартості
Джерело: розроблено автором

Перед  початком  безпосередньо  аудиту,  аудитори  здійснюють

попередній огляд системи внутрішнього контролю з метою оцінки слабких і

сильних  сторін  контролю  процесу  виробництва  і  витрат[19].  Для  цього

застосовуються стандартні методи і прийоми, які розробляються суб’єктами

аудиту, але в окремих випадках, також можуть застосовуватись спеціальні

аудиторські  процедури  які  будуть  більш  ефективними  відповідно  до

специфіки виробництва. 
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Під час тестування аудитор встановлює: чи визначаються в наказі про

облікову політику витрати,  що списуються на  виробництво,  відповідно до

П(С)БО 9 "Запаси" [19]  та П(С)БО 16 "Витрати" [20];  чи не змінювалась

протягом  звітного  періоду  облікова  політика  щодо  визначення  витрат  на

виробництво  і  собівартості  продукції;  чи  дотримуються  на  підприємстві

вимог,  встановлених  наказом  про  облікову  політику.  Наступник  кроком

аудитора є прийняття рішення щодо методу організації перевірки (суцільна,

вибіркова, аналітична) та кількості аудиторських процедур, необхідних для

підготовки  об’єктивного  аудиторського  висновку.  При  аудиторській

перевірці,  як  правило,  немає  можливості  перевірити  всю  документацію,

пов’язану з бухгалтерським обліком витрат виробництва в силу вартісних і

часових обмежень.  Тому аудитори обмежуються вибіркою, використанням

статистичної чи нестатистичної її методики. 

Аудитор повинен перевірити, а за необхідності і самостійно здійснити

розрахунок фактичної собівартості  виготовленої продукції.  Особлива увага

приділяється перевірці  правильності  відображення у відомості  № 31 “Про

оплату  праці  працівникам”  даних  первинних  документів  з  відвантаження

готової продукції. Перевіряється, чи всі суми включені у відомість. Якщо має

місце невідповідність, аудитор установлює її причини. Правильність записів

у рахунках  постачальників  перевіряється  за  накладними та  за  платіжними

документами  на  відпуск  продукції  (товарів,  робіт  та  послуг)  також

проводиться зустрічна звірка  з  контрагентами.  Під час  перевірки рахунків

з'ясовується,  чи  має  місце  завищення  або  заниження  цін  або  сум

торговельних націнок на виробничі засоби, ресурси, тощо.

В  процесі  проведення  аудиту  виробничої  собівартості  продукції

аудитори стикаються з певними проблемами. Насамперед, можна відзначити,

що аудиторська перевірка не обмежується лише вивченням бухгалтерських

документів  [17].  До  предметної  сфери  аудиторського  дослідження

виробничої  собівартості  продукції  належить  також  інформація  про

технологію  виробництва,  виробниче  обладнання,  структуру  виробничого
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управління. Аудитори – це спеціалісти в галузі економіки та правознавства, а

аудит  виробничої  собівартості  продукції  вимагає  також  і  знання

технологічного  аспекту  виготовлення  продукції,  що  безумовно  ускладнює

його  проведення.  Ще одним  ускладненням  може бути  те,  що  на  окремих

підприємствах  немає відкритого  доступу  до  виробництва,  тому аудиторам

дуже важко об’єктивно оцінити усі фактори, що пов’язані з виробництвом і

розрахунком собівартості виготовленої продукції. 

Зважаючи  на  вищезгадані  складнощі,  для  ефективного  виконання

аудиторської  перевірки  виробничої  собівартості  продукції  потрібно,

ознайомитися  з  організаційними  і  технологічними  особливостями

підприємства,  типом  виробництва,  видами  продукції,  що  виготовляються,

ресурсами,  що  використовуються.  На  наступному  етапі  необхідно

встановити, чи дотримуються на підприємстві положень облікової політики

щодо визначення собівартості продукції. Також аудитор повинен здійснити

перевірку наявності і правильності оформлення первинних документів, що є

підставою  для  записів  із  формування  собівартості  продукції,  перевірку

правильності  віднесення  витрат  до  складу  собівартості  продукції,

оцінювання  стану  синтетичного  та  аналітичного  обліку  витрат  на

виробництво, що входять до собівартості продукції, перевірку правильності

оприбуткування  готової  продукції,  перевірку  повноти,  правильності  і

достовірності відображення операцій із формування собівартості продукції в

обліку  та  звітності,  оцінювання  правильності  формування  собівартості

продукції  за  об’єктами  калькулювання  витрат,  перевірку  правильності

відображення в обліку і звітності собівартості реалізованої продукції. 

Як  свідчить  аудиторська  практика,  найпоширенішими порушеннями,

що  призводять  до  перекручування  показника  собівартості  продукції,  є

неправильний  розрахунок  амортизації,  оскільки  саме  вона  є  значним  і

водночас  легко  регулюючим  елементом  витрат  на  виробництво.  Нерідко

спостерігається  викривлення  показника  собівартості  незавершеного

виробництва,  який  визначається  проведенням  інвентаризації.  Не  менш
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серйозним  є  порушення,  що  стосуються  облікової  політики,  наприклад,

порушення  вимоги  незмінності  методу  витрат  та  калькуляції  продукції,

недотримання  встановленого  порядку  розподілу  накладних  витрат,

неврахування  економічної  вигоди  від  отримання  супутньої  чи  зворотної

продукції тощо. 

В рамках дослідження було проведено опитування адміністративного

персоналу виробничих підприємств  різних галузей  промисловості  на  факт

отримання супутньої продукції чи зворотних відходів  під час виробництва

(рис. 2.3).

10%

60%

30%
Супутня продукція

Зворотні відходи

Супутня продукція 
і відходи

Немає інших 
результатів 
виробництва

Рис. 2.3. Результати опитування щодо наявності супутньої продукції чи 
зворотних відходів в результаті виробництва
Джерело: Розроблено автором на основі відповідей опитаного у 2018 році 
адміністративного персоналу ПрАТ “Київ Одяг”, ТОВ “БКК”, ПАТ 
“Центравіс”, ПАТ “Центренерго”, ТОВ “Дніпро контракт”, ТОВ 
“Енерговоля”

За результатами опитування 60% респондентів відповіли що у них є

зворотні  відходи,  10%  респондентів  відповіли  що  у  них  є  лише  супутня

продукція,  інші  30%  повідомили  що  у  них  є  як  супутня  продукція  так  і

зворотні  відходи.  Це  опитування  показує,  що  особливу  увагу  потрібно

приділити питанню інших результатів процесу виробництва при проведенні

аудиту виробничої собівартості  ,  адже супутні товари чи зворотні відходи
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мають  бути  оцінене  і  вплинути  на  реальну  собівартість  виробництва.

Резюмуючи,  для  забезпечення  перевірки  правильності  калькулювання

собівартості кожного виду продукції і достовірності обліку її виробництва і

реалізації,  аудитор повинен досконало володіти методичними підходами в

цій сфері.

Отже,  економічний  аналіз,  який  використовують  для  потреб

аналітичної оцінки діяльності підприємства, в поєднанні з аудитом, дає змогу

перевірити  та  сформувати  комплексну  методику  детальної  аналітично-

облікової  оцінки  підприємства,  підвищити  ефективність  і  оптимізувати

управлінські  рішення  системи  менеджменту. В  свою  чергу,  здійснення

аудиту  собівартості  готової  продукції  підприємства  є  важливим об’єктом

здійснення  аудиту  підприємства  в  цілому.  Специфіка  його  проведення

залежить насамперед від  специфіки галузі,  в  якій  працює підприємство,  а

також  від  конкретних  організаційно-технологічних  особливостей

досліджуваного  підприємства,  на  що  і  варто  звернути  особливу  увагу

аудитору під час аудиту. Відповідно до результатів проведеного опитування

слід зазначити, що при здійсненні аудиту виробничої собівартості необхідно

з’ясувати  наявність  супутньої  продукції  та  здійснити  аналіз  впливу,

можливого її використання чи реалізації, що дозволить отримати економічні

вигоди  і  вплине  на  кінцеву  собівартість  продукції.  Аудит  виробничої

собівартості продукції з одного боку дасть змогу уникнути фактів завищення

ціни  на  продукцію  окремого  підприємства,  правильно  визначити  реально

отриманий  підприємством  прибуток  і  відповідно  до  цього,  розрахувати

величину  податку  на  прибуток,  з  другого  боку  попередить  викривлення

фінансової  звітності  та  надасть  управлінському  персоналу  підґрунтя  для

прийняття рішення. 

1.3. Оцінка чинного законодавства та наукових розробок з аудиту

готової продукції виробничого підприємства
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Питанням  специфіки  виробничої  собівартості  аудиту  присвячено

багато наукових праць, серед яких найбільш відомими є розробки Вороніної

В.А., Назарової К.А., Гордополова В.Ю., Бутинця Ф.Ф., М. Білика, С. Голова,

Н. Іванової, К. Назарової, Ю. Гордополова, О. Ролінського, Л. Панченка, М.

Огійчука та інших учених.

Досліджуючи  наукові  роботи  по  темі  аудиту  готової  продукції  в

науковому середовищі  існує  ряд думок про те які  завдання  ставить  перед

собою аудит готової продукції одна із чітко економічно обгрунтованих думок

належить Савченку В.Я.

 В.Я. Савченко[74 c.248] зазначає що, основними завданнями аудиту є

встановлення  правильності  і  достовірності  відображення  у  звітності

фактичної  виручки  від  реалізації  робіт  (послуг)  та  фактичних  витрат  на

виробництво  і  реалізацію  продукції,  формування  фінансових  результатів,

з'ясування  правильності  визначення  виробничої  собівартості  готової

продукції, до якої входять: 

 прямі  матеріальні  витрати  (  включають   вартість  сировини  й

основних матеріалів, купованих напівфабрикатів, комплектуючих

виробів, допоміжних та інших матеріалів.

 прямі витрати на оплату праці; 

 інші прямі витрати; загально-виробничі витрати

 

Оцінюючи нормативно правову базу з аудиту готової продукції також

слід  оцінити  нормативно  правову  базу  бухгалтерського  облік  готової

продукції,  адже  облік  є  первинним  джерелом  інформації  для  проведення

аудиту.  Отже,  облік  та  аудит  готової  продукції  та  їх  реалізація

регламентується наступною нормативною базою:

1. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в

Україні»  від 16.07.1999 р. № 996/XIV. Цим законом регламентуються:
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- державне регулювання бухгалтерського обліку та фінансової звітності

з  метою  захисту  інтересів  користувачів  й  удосконалення  бухгалтерського

обліку та звітності;

- застосування принципів і методів ведення бухгалтерського обліку та

складання  фінансової  звітності,  які  визначаються  положеннями

(стандартами)  бухгалтерського  обліку  та  не  суперечать  міжнародним

стандартам;

- розробку галузевими міністерствами та іншими органами виконавчої

влади  методичних  рекомендацій  щодо застосування  національних П(С)БО

відповідно до галузевих особливостей;

- напрями діяльності Методологічної ради з бухгалтерського обліку та

ін.

 Законом визначає правові засади здійснення бухгалтерського обліку та

складання  фінансової  звітності.  Згідно  з  законом  ціллю  ведення

бухгалтерського  обліку  та  складання  фінансової  звітності  є  надання

користувачам  для  прийняття  рішень  повної,  правдивої  і  неупередженої

інформації  про  фінансовий  стан,  результати  діяльності  та  рух  грошових

коштів на підприємстві [1]. 

2.  Закон  України  «Про  аудит  фінансової  звітності  та  аудиторську

діяльність»  від  21.12.2017. № 2258-VIII. Цей Закон визначає правові засади

аудиту фінансової звітності, провадження аудиторської діяльності в Україні

та регулює відносини, що виникають при її провадженні.

Аудиторська  діяльність  регулюється  цим  Законом,  іншими

нормативно-правовими актами та міжнародними стандартами аудиту. У разі

якщо  міжнародним  договором,  згода  на  обов’язковість  якого  надана

Верховною Радою України, встановлено інші правила, ніж ті, що містить цей

Закон, застосовуються правила міжнародного договору.

Аудитор набуває права на провадження аудиторської діяльності після

підтвердження кваліфікаційної придатності та набуття практичного досвіду в

порядку,  визначеному  цим  Законом.  Аудитор,  який  набув  права  на
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провадження аудиторської діяльності, включається до Реєстру. Аудитор має

право провадити аудиторську діяльність одноосібно лише після включення

його до Реєстру як суб’єкта аудиторської діяльності.

Аудитор провадить аудиторську діяльність у складі аудиторської фірми

та/або як фізична особа - підприємець чи провадить незалежну професійну

діяльність, за умови що така особа не є працівником аудиторської фірми[2].

3. Податковий кодекс України (далі – ПКУ) від 02.12.2010 № 2755-VI.

У  податковому  кодексі зазначається  види  податків  і  зборів,  ставки  їх

нарахування  та  термін  сплати  до  державного  або  місцевого  бюджетів,  а

також порядок відображення у звітності. Оскільки податки становлять значну

частину  державного  бюджету  України  правильність  їх  визначення

перевіряється  правоохоронніми  службами,  тому  у  ПКУ  запропоновано

перелік  доходів  та  витрат,  які  потрібно  визнавати  підприємствам  під  час

своєї діяльності.

Одним  з  основних  податків  є  податок  на  прибуток,  що  є  прямим

податком та вираховується з прибутку, який визначається шляхом зменшення

суми скорегованого доходу.  У кодексі визначається платники податку, як з

числа  резидентів,  так  і  не  резидентів,  об’єкт  оподаткування  податку  на

прибуток, доходи, що враховуються та не враховуються у визначення об’єкта

оподаткування, склад витрат та порядок їх визнання. 

Не менш важливим є податок на додану вартість (далі – ПДВ), який є

непрямим податком і включається у вартість виготовленої продукції. У ПКУ

визначається перелік платників ПДВ, об’єкти, база та ставки оподаткування,

перелік  неоподатковуваних  та  звільнених  від  оподаткування  операцій,

особливості  оподаткування  експортних  та  імпортних  операцій,  поняття

податкової  накладної,  порядок  обліку,  звітування  та  внесення  податку  до

бюджету [7]. 

4. Господарський кодекс України (далі – ГКУ) від 16.01.2003 №436-ІV,

який гарантує правові  основи  господарської  діяльності  (господарювання),

яка  базується  на  різноманітності суб’єктів господарювання різних форм
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власності.  ГКУ  забезпечує  зростання  ділової  активності  суб’єктів

господарювання,   розвиток  підприємництва  і  на  цій  основі  підвищення

ефективності  суспільного  виробництва,   утверджує  суспільний

господарський   порядок   в   економічній   системі   України,   сприяє

гармонізації її з іншими економічними системами.  

В ГКУ визначається поняття та правові основи діяльності товариств з

обмеженою  відповідальністю,  перелік  установчих  документів,  порядок

державної реєстрації та власність господарських товариств, вклади учасників

та засновників, порядок формування статутного капіталу та фондів, права та

обов’язки учасників, а також випадки припинення діяльності товариства[6].

5. Закон України «Про акціонерні товариства» від 17.09.2008 № 514-VI.

Цей  Закон  визначає  порядок  створення,  діяльності,  припинення,  виділу

акціонерних товариств, їх правовий статус, права та обов'язки акціонерів.

Створення,  припинення  акціонерного  товариства,  одержання  у

власність або в управління акцій та набуття іншим чином права контролю

над  товариством  здійснюється  з  дотриманням  законодавства  про  захист

економічної конкуренції.  

Акціонерне  товариство  не  може  мати  єдиним  учасником  інше

підприємницьке  товариство,  учасником  якого  є  одна  особа.  Акціонерне

товариство не може мати у своєму складі лише акціонерів - юридичних осіб,

єдиним учасником яких є одна й та ж особа.

Переважне  право  акціонерів  приватного  акціонерного  товариства  на

придбання  акцій  цього  товариства,  що  пропонуються  їх  власником  до

відчуження  третій  особі,  може  бути  передбачено  статутом  акціонерного

товариства,  якщо  станом  на  дату  прийняття  такого  рішення  кількість

акціонерів  не  перевищує  100  осіб.  У  разі  якщо  статутом  приватного

акціонерного  товариства  передбачено  переважне  право  його  акціонерів  на

купівлю акцій, що пропонуються їх власником до продажу третій особі, таке

переважне право реалізовується відповідно до частин третьої -  шостої цієї

статті. Порядок реалізації переважного права акціонерів на придбання акцій
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приватного  акціонерного  товариства,  що  пропонуються  їх  власником  до

відчуження  (крім  продажу)  третій  особі,  встановлюється  статутом  такого

товариства.

Статут акціонерного товариства повинен містити відомості про:

1. повне та скорочене найменування товариства українською мовою;

2. тип товариства;

3. розмір статутного капіталу;

4. розмір резервного капіталу у разі його формування;

5. номінальну  вартість  і  загальну  кількість  акцій,  кількість  кожного

типу розміщених товариством акцій, у тому числі кількість кожного класу

привілейованих акцій у разі розміщення привілейованих акцій;

6. розмір дивідендів за привілейованими акціями кожного класу в разі

їх розміщення товариством;

7. умови та порядок конвертації привілейованих акцій певного класу у

прості  акції  товариства  чи  у  привілейовані  акції  іншого  класу  у  разі

розміщення привілейованих акцій;

8. права акціонерів - власників привілейованих акцій кожного класу у

разі розміщення привілейованих акцій;

9. наявність переважного права акціонерів приватного товариства  на

придбання  акцій  цього  товариства,  які  пропонуються  їх  власником  до

продажу третій особі, та порядок його реалізації або відсутність такого права;

10. порядок повідомлення акціонерів про виплату дивідендів;

11. порядок скликання та проведення загальних зборів;

12. компетенцію загальних зборів;

13. спосіб повідомлення акціонерів про проведення загальних зборів та

про зміни у порядку денному загальних зборів;

14. склад  органів  товариства  та  їх  компетенцію,  порядок  утворення,

обрання і відкликання їх членів та прийняття ними рішень, а також порядок

зміни складу органів товариства та їх компетенції;

15. порядок внесення змін до статуту;
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16. порядок припинення товариства[3].

6.  П(С)БО  9  «Запаси»,  затверджене  наказом  Міністерства  фінансів

України від 20.10.1999 р. № 246. Це положення визначає методологічні засади

формування  в   обліку  інформації  про  запаси  і  розкриття  їх  у  фінансовій

звітності. 

У положенні розкривається:

- поняття та класифікація запасів;

- визнання та первісна оцінка запасів;

- оцінка вибуття запасів;

- оцінка запасів на дату балансу;

- розкриття інформації про запаси у примітках до фінансової звітності

[12].

7.  П(С)БО  15  «Доходи»  затверджене  наказом  Міністерства  фінансів

України від  29  листопада  1999 р.  № 290.  Цим положенням визначаються

методологічні  принципи формування в  бухгалтерському обліку інформації

про доходи підприємства та її розкритті у фінансовій звітності.

Дохід від реалізації продукції  (товарів,  інших активів) визнається в

разі наявності всіх наведених нижче умов:

- покупцеві передані  ризики  й  вигоди,  пов’язані  з   правом власності

на продукцію (товар, інший актив);

-  підприємство  не  здійснює  надалі   управління   та   контроль   за

реалізованою продукцією (товарами, іншими активами);

- сума доходу (виручка) може бути достовірно визначена;

- є впевненість,   що   в   результаті   операції   відбудеться збільшення

економічних  вигод  підприємства,   а  витрати,  пов’язані  з  цією  операцією,

можуть бути достовірно визначені [13].

Доходи класифікуються в бухгалтерському обліку за такими групами:

а) дохід (виручка) від реалізації продукції (товарів,  робіт, послуг); б) інші

операційні  доходи;  в)  фінансові  доходи;  г)  інші  доходи.  д)   надзвичайні

доходи.  
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8.  П(С)БО 16 «Витрати» затверджене  наказом Міністерства  фінансів

України  від  31  грудня  1999  р.  №  318.  Цим  положенням  визначаються

методологічні  принципи формування в  бухгалтерському обліку інформації

про витрати підприємства та її розкритті у фінансовій звітності. 

Собівартість  реалізованої  продукції  –  це  грошове  вираження

виробничої  собівартості  продукції  (робіт,  послуг),  яка  була  реалізована

протягом  звітного  періоду,  нерозподілених  постійних  загальновиробничих

витрат і наднормативних витрат.

До  виробничої     собівартості    продукції    (робіт,    послуг)

включаються:

- прямі матеріальні витрати;

- прямі витрати на оплату праці;

- інші прямі витрати;

-  змінні      загальновиробничі     та     постійні     розподілені

загальновиробничі  витрати.  

Виробнича   собівартість   продукції  зменшується  на  справедливу

вартість   супутньої  продукції,   яка  реалізується,   та  вартість супутньої

продукції  в  оцінці  можливого  її  використання,   що використовується  на

самому  підприємстві [14].

9. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань

і господарських операцій підприємств : наказ Міністерства фінансів України

від 09.12.2011 №1591. План рахунків бухгалтерського обліку  застосовується

підприємствами,   організаціями  та  іншими  юридичними  особами   (крім

банків  і  бюджетних    установ)    незалежно   від   форм   власності,

організаційно-правових  форм  і  видів  діяльності,   а  також  виділених  на

окремий   баланс   філій,   відділень  та  інших  відособлених підрозділів

юридичних осіб[18].

10.  Інструкція  про  застосування  Плану  рахунків  бухгалтерського

обліку, активів капіталу, зобов’язань та господарських операцій підприємств

та організацій,  затверджена наказом Мінфіну України від 30.11.1999 р.  №
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291. Інструкція   встановлює   призначення  і  порядок  ведення рахунків

бухгалтерського   обліку   для   узагальнення   методом подвійного   запису

інформації  про  наявність  і  рух  активів, капіталу,  зобов’язань та факти

фінансово-господарської  діяльності  підприємств.  Ведення  позабалансових

рахунків  здійснюється  за  простою  системою (без застосування  методу

подвійного запису) [19].

11. Інструкція по бухгалтерському обліку податку на додану вартість,

затверджена наказом Міністерства фінансів України від 01.07.97 р. № 141. У

ній  зазначаються  порядок  визначення  суми   податкових   зобов’язань  з

податку на додану вартість, які відображаються платниками цього податку за

кредитом  рахунку  розрахунків  за   податками  та  сума,   на  яку  платник

податку має право зменшити податкове зобов’язання  з податку на додану

вартість за звітний період, за наявності митних декларацій або податкових

накладних, з відображенням  за   дебетом рахунку розрахунків за податками

(інструкція) [21].

12.  Про  затвердження  Положення  про  інвентаризацію  активів  та

зобов’язань  Міністерство Фінансів України Наказ 02.09.2014  №  879.  Це

Положення визначає порядок проведення інвентаризації активів і зобов’язань

та оформлення її результатів.

Інвентаризація  проводиться  з  метою забезпечення  достовірності  даних

бухгалтерського  обліку  та  фінансової  звітності  підприємства.  Під  час

інвентаризації  активів  і  зобов’язань  перевіряються  і  документально

підтверджуються  їх  наявність,  стан,  відповідність  критеріям  визнання  і

оцінка. При цьому забезпечуються:

 виявлення  фактичної  наявності  активів  та  перевірка  повноти

відображення зобов’язань,  коштів цільового фінансування, витрат

майбутніх періодів;

 установлення  лишку  або  нестачі  активів  шляхом  зіставлення

фактичної їх наявності з даними бухгалтерського обліку;
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 виявлення активів, які частково втратили свою первісну якість та

споживчу  властивість,  застарілих,  а  також  матеріальних  та

нематеріальних активів, що не використовуються, невикористаних

сум забезпечення;

 виявлення  активів  і  зобов’язань,  які  не  відповідають  критеріям

визнання[25].

13.  Для  планування  своєї  діяльності  аудитор  повинен  користуватися

положеннями МСА 300 «Планування аудиту готової продукції».

Метою  цього  стандарту  є  встановлення  положень  і  надання

рекомендацій  щодо  дій  та  питань  стосовно  планування  аудиту  готової

продукції. Аудитор  розробляє  загальну  стратегію  виконання  завдання

аудиту(п.  8  МСА  300). Після  обраної  стратегії  аудиту  аудитор  починає

розробляти детальний план аудиту (п. 11 МСА 300).

Аудитор повинен розробити план аудиту для зменшення аудиторських

ризиків до прийнятого низького рівня (п. 13 МСА 300).

14.  Для  оцінка  ризиків  і  систем  внутрішнього  контролю аудитор

повинен  користуватися  положеннями  МСА  400.  Стандарти,  описують

процеси оцінки аудит  ризику  й  систем внутрішнього  контролю клієнта,  у

тому числі при використанні клієнтом комп'ютерних інформаційних систем,

а  також  якщо  бухгалтерський  облік  клієнта  ведеться  сервісними

організаціями (бух. і аудиторськими фірмами).

15. Міжнародний стандарт аудиту 500 "Аудиторські докази". Міжнародний

стандарт аудиту 500 пояснює, з чого складаються одержувані в ході аудиту

аудиторські  докази,  і  розглядає  відповідальність  аудитора  з  розробки  та

виконання  аудиторських  процедур  для  отримання  достатніх  належних

аудиторських доказів, з тим щоб мати можливість на їх основі приходити до

розумних висновків, на яких можна засновувати аудиторську думку.
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Метою  аудитора  є  розробка  і  виконання  аудиторських  процедур  таким

чином, щоб отримати достатні належні аудиторські докази і можливість на їх

основі  приходити  до  розумних  висновків,  на  яких  можна  засновувати

аудиторську думку.

Отже, можна зазначити, що в сфері проведення аудиту готової продукції є

багато нормативно правових документів, які стосуються даного процесу і всі

їхні вимоги повинні бути дотримані в ході проведення аудиту. Сукупність

цих нормативно правових документів дає достатню кількість рекоменлдацій

щодо проведення аудиту готової продукції проте чітке усвідомлення які саме

документи  мають  вищий  пріоритет  до  застосування  залежатимуть  від

конкретної цілі проведення аудиту.

Висновки до розділу 1

Отже,  в  умовах зростання швейної  галузі  контроль за виробництвом

готової продукції дозволить зменшити собівартість, що приведе до зростання

конкурентоздатності продукції Українських швейних підприємств.

Проведення  якісного  аналізу  та  аудиту  готової  продукції  швейного

підприємства  дасть  підгруння  для  прийняття  якісних  та  ефективних

управлінських  рішень,  дозволить  будувати  плани  щодо  розвитку

підприжмства  та  оптимізаці  виробництва,  надасть  шляхи  до  зменшення

собівартості готової продукції.

Під час проведення аудиту готової продукції  швейного  підприємства

аудитор насамперед повинен керуватися нормами, викладеними у П(С)БО 9

«Запаси»,  П(С)БО  16  «Витрати»  та  нормами  податкового  законодавства.

Також з прийняттям рішення верховної ради про відповідність національних

стандартів аудиту міжнародним аудиторська діяльність повинна відповіжати

принципам зазначеним в МСА 610 та 315.
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Розділ 2. ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  АУДИТУ ГОТОВОЇ

ПРОДУКЦІЇ ВИРОБНИЧОГО ПІДПРИЄМСТВА.

2.1. Організаційно- економічна характеристика діяльності ПрАТ "Київ-

одяг", м. Київ
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      Об’єктом дослідження є Приватне акціонерне товариство "Київ-одяг"

(код  ЄРДПОУ  01554255).   Дата  державної  реєстрації:  22.08.1995,    дата

запису  в  Єдиному  державному  реєстрі  про  юридичну  особу  18.11.2004,

номер запису 1 069 120 0000 001441. 

Розмір статутного капіталу (грн.): 268711.80, дата закінчення формування:

26.06.2006. Склад акціонерів підприємства:

 Власник  істотної  участі  -  Компанії  Редлайн трейд ейджентс  Лтд

(REDLINE TRADE AGENTS LTD) - Єлена Краско Тофі, Республіка

Кіпр,  Е378149,  місто  Нікосія,  вулиця  Олімпіас,  будинок  14,

квартира 302. З часткою в 37.9909 % загальної кількості акцій.

 Кінцевий бенефіціарний власник (контролер)  -  Компанії  Редлайн

трейд  ейджентс  Лтд  (REDLINE TRADE AGENTS LTD)  -  Єлена

Краско  Тофі,  Республіка  Кіпр,  Е378149,  місто  Нікосія,  вулиця

Олімпіас,  будинок  14,  квартира  302.  З  часткою  в  38.6283  %

загальної кількості акцій.

 Кінцевий бенефіціарний власник (контролер) -  Крапивин Дмитро

Володимирович,  Україна  ,  м.Київ,  вулиця  Січневого  повстання,

будинок 10, квартира 17. З часткою в 23.3808% загальної кількості

акцій.

В процесi приватизацiї,  на пiдставi  договору купiвлi-продажу держмайна

фiрми  "Одяг",  Київське  оптово-роздрiбне  пiдприємство  "Київ-Одяг"  було

перетворено  у  приватне  акцiонерне  товариство  "Київ-Одяг"  (Прат  "Київ-

Одяг").  Підприємство  займається  комерційною  дільністю  декількох  видів,

детальна інформація наведена в таблиці 1.1

Таблиця 1.1

Види економічної діяльності ПрАТ "Київ-Одяг"

Код КВЕД 14.19  Виробництво іншого одягу й аксесуарів;
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Код КВЕД 82.99  Надання інших допоміжних комерційних послуг, н. в. і. у.;

Код КВЕД 46.69  Оптова торгівля іншими машинами й устаткованням;

Код КВЕД 47.11
 Роздрібна торгівля в неспеціалізованих магазинах 
переважно продуктами харчування, напоями та 
тютюновими виробами;

Код КВЕД 47.19
 Інші види роздрібної торгівлі в неспеціалізованих 
магазинах;

Код КВЕД 52.10  Складське господарство;

Код КВЕД 52.21  Допоміжне обслуговування наземного транспорту;

Код КВЕД 52.29  Інша допоміжна діяльність у сфері транспорту;

Код КВЕД 68.20
 Надання в оренду й експлуатацію власного чи 
орендованого нерухомого майна (основний)

Джерело: Розроблено автором

На  підставі  до  вищезазначених  специфікацій  КВЕД  підприємство

займається  конкретно  наданням  в  оренду  й  експлуатацію  власного  і

орендованого  нерухомого  майна.  Неспеціалізована  оптова  торгівля

продуктами харчування, напоями та тютюновими виробами. Оптова торгівля

іншими машинами й устаткуванням. Роздрібна торгівля в неспеціалізованих

магазинах  переважно  продуктами  харчування,  напоями  та  тютюновими

виробами. Інші види роздрібної торгівлі в неспеціалізованих магазинах. 

Роздрібна торгівля фармацевтичними товарами в спеціалізованих магазинах.

Виробництво іншого одягу й аксесуарів.

В  таблиці  1.2  наведено  динаміку  наявнусті  та  вибуття  запасів  ПрАТ

“Київ-одяг”.



47

Таблиця 1.2

Динаміка запасів ПрАТ “Київ-одяг” протягом 2013-2017 рр.

Стаття
запасів

Роки, тис. грн. Відхилення

2013 2014 2015 2016 2017 2014/
2013

2015/
2014

2016/
2015

2017/
2016

тис.
грн.

% тис.
грн.

% тис
.

грн
.

% тис.
грн.

%

Виробни
чі запаси

562,6 1603 1615 850 1 262 1040,4 185 12 0,7 -
765

-47,4 412 48,5

Готова 
продукці
я

9,5 16 28 34 25 6,5 68,4 12 75 6 21,4 - 9 -26,5

Товари – – – 83 98 – – – – 83 100  15 18

Всього 572,1 1619 1643 967 1 385 1046,9 183 24 1,5 - 676 - 41,1 418 43

Джерело: зведено автором

Як видно з даних таблиці  1.2, протягом 2013-2015 рр. простежується

динаміка  збільшення  запасів  на  досліджуваному  підприємстві,  зокрема

запаси значно зросли у 2014 р. – на 183%. У 2016 р. відбулося скорочення

запасів  ПрАТ “Київ-одяг” на 676 тис.  грн.,  що у відсотковому відношенні

склало  скорочення  на  41,1%.  Таке  скорочення  відбулося  за  рахунок

зменшення виробничих запасів на 765 тис. грн. (47,4%). У 2016 р. вдалося

збільшити обсяг запасів на 418 тис. грн. або на 48,5%, проте досягти рівня

2014-2015 рр. не вдалося. 

Аналізуючи зміну структури запасів,  варто  відзначити,  що протягом

2013-2015 рр. на ПП «Агротем» відсутні товари як складова частина запасів.

Можемо припустити, що в цей період підприємство реалізовувало виключно

продукцію  власного  виробництва.  З  2016  р.  підприємство  закуповує  і
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реалізовує  товари. Динаміка  запасів  на  ПрАТ “Київ-одяг” протягом 2013-

2017 рр.(рис. 1.1).

2012.5 2013 2013.5 2014 2014.5 2015 2015.5 2016 2016.5 2017 2017.5
0
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Рис. 1.1. Динаміка запасів на ПрАТ “Київ-одяг” протягом 2013-2017 рр.

Як  бачимо з  рис.  3.3,  обсяги  запасів  на  ПрАТ “Київ-одяг”  зростали

упродовж 2007 – 2009 рр. та у 2011 рр. Обсяги запасів зменшилися у 2010 р.

Проте,  щоб  зробити  висновки,  щодо  того,  чи  є  дані  тенденції  зміни

позитивними, необхідно проаналізувати потребу підприємства у запасах.

Підприємство має ліцензії та дозволи на здійснення вищеперерахованої

економічної діяльності вони наведені в таблиці 1.3

Таблиця 1.3

Ліцензії та дозволи ПрАТ "Київ-Одяг"

Сері
я та 
номер

Термін 
дії та Стан

Дата 
актуальност
і

Вид діяльності Орган ліцензування 
та видачі дозволу

 з 13.04.2 внутрішні Державна Служба 
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13.04.2017 
Дійсна

017 перевезення 
пасажирів 
автобусами

України з безпеки на 
транспорті

67936 з 
17.07.2016 до 
16.07.2017 
Дійсна

01.02.2
017

Роздрібна 
торгівля 
тютюновими 
виробами

ГУ ДФС у м. Києві

67937 з 
17.07.2016 до 
16.07.2017 
Дійсна

01.02.2
017

Роздрібна 
торгівля 
алкогольними 
напоями

ГУ ДФС у м. Києві

26606 з 
02.10.2015 до 
01.10.2016 
Діюча

01.09.2
016

Роздрібна 
торгівля 
алкогольними 
напоями

ГУ ДФС у м. Києві

26607 з 
02.10.2015 до 
01.10.2016 
Діюча

01.09.2
016

Роздрібна 
торгівля 
тютюновими 
виробами

ГУ ДФС у м. Києві

АЕ523
130

з 
19.06.2015 
Безстроково 
Дійсна

30.08.2
018

Дозвіл на 
провадження 
митної брокерської 
діяльності

Державна фіскальна 
служба України 
Департамент організації 
митного контролю

АЕ523
130

необмеж
ений

 ДІЯЛЬНІСТЬ 
МИТНОГО 
БРОКЕРА

ДЕРЖАВНА 
ФІСКАЛЬНА СЛУЖБА 
УКРАЇНИ, 04655, 
М.КИЇВ, ЛЬВІВСЬКА 
ПЛОЩА, 8.

АЕ523
130

необмеж
ений

архів до
2016 року

ДІЯЛЬНІСТЬ 
МИТНОГО 
БРОКЕРА

ДЕРЖАВНА 
ФІСКАЛЬНА СЛУЖБА 
УКРАЇНИ, 04655, 
М.КИЇВ, ЛЬВІВСЬКА 
ПЛОЩА, 8.

Джерело: Розроблено автором
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Рис.1.2 Скорочена схема зв’язків ПрАТ "Київ-одяг"

Вище представлена карта  та схема зв’язків ПрАТ "Київ-одяг",  в  яку

входять кінцевий бенефіціар,  керівник та ТОВ "Транстерміналсервіс" ,в

даному випадку він один, це орендар тимчасово незадіяних приміщень,

які належать підприємству.

Підприємство є зареєстрованим платником податків а також податку на

додану вартість від 03.07.1997. Станом на 01.11.2018 платник податків має

податковий борг 2 416 грн.

Управління  на  підприємстві  здійснюється  по  вертикалі  в  розрізі

діяючих  на  підприємстві  відділів.  Стратерія  розвитку  підприємства  та

оцінка  роботи  управлінської  складової  підприємства  затвреджується  та

здійснюється  на  зібранні  акціонерів.  Питання  поточних коригуваннь  та

розгляд  пропозицій керівників  відділ,  щодо покращення чи збільшення

ефективності  економічної  діяльності  вирішує  наглядова  рада.

Відповідальний за ведення та налогодження взаємодії між відділами під

час  оперційної  діяльності  деректор.  За  його  відсутності  рішення  щодо
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фінансових питаннь може приймати головний бухгалтер. Всі інші відділи

виконують  поставлені  перед  ними  завдання  спрамовані  на  досягнення

цілей  поставлених  наглядовою  радою  та  зборами  акціонерів.

Організаційна структура підприємства зображена на рисунку 1.3.

Рис.1.3 Організаційна структура ПрАТ "Київ-одяг"

Джерело: розроблено автором

Таким чином, об’єктом дослідження є Приватне акціонерне товариство

"Київ-одяг",  яке  працює  на  ринку  легкої  промисловості  з  1995  року.

Підприємство займається діяльністю у сфері розроблення та пошиття обягу,

також  займається  рядом  додаткових  напрямів  економічної  діяльності  для

покращення рентабельності, з метою збільшення суми чистого прибуику. На

прикладі цього підприємства буде досліджено організаційню аудиту готової

продукції. 

Збори 
акціонерів

Бухгалтерія

Відділ кадрів
Відділ 

маркетингу
Відділ 

Планування

Виробничий 
відділ

Відділ збуту

Наглядова 
рада

Директор
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2.2. Оцінка системи бухгалтерського обліку як інформаційної бази

аналізу та аудиту готової продукції виробничого підприємства

В  умовах  ринкової  економіки  підприємства  мають  багато  прав  та

можливостей  для  реалізації  своїх  економічних  інтересів,  вибору  способів

організації  виробництва,  збуту  продукції.  Економічний  аналіз  обов’язково

повинен передувати прийняттю обґрунтованих рішень на  фінансовому рівні

управління.  Аналіз  має  не  лише  виявити  хиби,  а  й  розкрити  можливості

подальшого зростання. В свою чергу аудит повинен базуватись на аналізі та

перевірці достовірності отриманої первинної інформації, яка застосовувалсь

при здісненні аналізу. Саме тому оцінка системи бухгалтерського обліку є

дуже важливою, адже відштовхуючись від неї можна робити висновки який

рівень аудиторського ризику застосовувати при проведенні аудиту. 

Обсяг виробництва й обсяг  реалізації  продукції  є  взаємопов’язаними

показниками. В умовах обмежених виробничих можливостей і необмеженого

попиту на перше місце виходить обсяг виробництва продукції. Але в міру

насичення  ринку  і  посилення  конкуренції  не  виробництво  визначає  обсяг

продажів,  а  навпаки,  можливий  обсяг  продажів  є  основою  розробки

виробничої  програми.  Підприємство  має  виробляти  тільки  ті  товари  і  в

такому  обсязі,  на  які  є  попит  відповідно  до  якого  буде  здійснюватись

реалізація.

Темпи  зростання  обсягу  виробництва  і  реалізації  продукції,

поліпшення її  якості, безпосередньо, впливають на обсяг витрат,  величину

прибуток  і  рентабельність  підприємства.  Тому  аналіз  цих  показників  має

важливе значення. 

Для конкретизації існуючих методик управління готовою продукцією

підприємства доцільно виділити структурні  елементи  їх аналізу та оцінки,

структурно – логічна схема наведена на (рис 2.1).
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Рис  2.1.  Структурно  –  логічна  схема  аналізу  готової  продукції  на

підприємстві [30, с. 79]

Найбільш інфориативним джерелом інформації при проведенні аудиту

є облікова інформація та первинні документи на основі яких вона складена.

При проведенні аналізу та аудиту готової продукції на ПрАТ “Київ одяг” слід

використовувати джерела інформації, наведені в таблиці 2.1.

ПРЕДМЕТ

Сукупність методичних, 

теоретичних та практичних 

аспектів визначення, оцінки 

та обліку готової продукції

ОБ’ЄКТ

Безпосередньо готова 

продукція, яка виробляється на 

підприємстві в залежності від 

його спеціалізації

АНАЛІЗ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ

ФУНКЦІЇ

- різні механізми формування 

відпускних цін;

- розрахунок споживання;

- розрахунок необхідного 

мінімуму на складі;

- переоцінка, інвентаризація, 

списання товарів

- розрахунок собівартості на 

основі закладених користувачем 

алгоритмів і настроювань для 

готової продукції та матеріалів.

ЗАВДАННЯ

- забезпечення 

конкурентоспроможності 

продукції

- пошук резервів зниження 

собівартості

- розробка нових продуктів з 

врахуванням недоліків 

попередніх

- удосконалення маркетингової 

політики підприємства
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Таблиця 2.1

Інформаційне забезпечення щодо аналізу виробництва та реалізації

готової продукції ПрАТ “Київ одяг”  

№ по 
пор.

Група
документів

Джерела інформації

1
Первинні

документи

Накладна  на  передачу  готової  продукції,  видаткова
накладна,  рахунки на  оплату,  оборотно-сальдова  відомість
по  рахунку  26  «Готова  продукція»,  акти  інвентаризації
готової продукції та ін.

2
Дані рахунків 
бухгалтерського 
обліку

23 «Виробництво», 26 «Готова продукція», 36 «Розрахунки з
покупцями та замовниками», 70 «Доходи від реалізації», 90
«Собівартість реалізації», 79 «Фінансові результати»

3
Фінансова 
звітність

Форма №1  «Баланс»,  форма №2  «Звіт про фінансові
результати»,  форма №3  «Звіт про рух грошових коштів»,
форма №5 «Примітки до річної звітності»

4
Статистична 
звітність

Форма №1 –  підприємництво «Звіт про основні показники
діяльності підприємства»,  форма №  1П-НПП «Звіт про
виробництво та реалізацію промислової продукції»

5 Інші джерела
Пояснюючі до річних звітів,  аналітичні дані фінансово-
економічних показників підприємства, тощо.

Джерело: Розроблено автором

Узагальнюючи  інформаційні  матеріали  для  аналізу  та  аудиту,  що

наведені в таблиці вище, їх можна поділити на:

 Первинні  документи,  які  є  носієм  первинної  інформації  про

виробництво,  реалізацію,  якість  виробленої  і  реалізованої

продукції;

 Дані  рахунків  бухгалтерського  обліку  –  для  систематизації

господарських  операцій  в  розрізі  окремих  видів  продукції  та

господарських  процесів.  Рахунки  відображаються  в  облікових
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регістрах;

 Фінансова звітність  відображає господарські  процеси на  звітну

дату, яка є основним об’єктом аналізу;

 Статистична  звітність  служить  для  аналізу  фінансово-

господарської діяльності не лише на підприємстві, а в масштабі

району, області, країни.

Для проведення аналізу та аудиту в першу чергу слід переконатися, що

бухгалтерський облік ведеться із дотриманням двох основних принципів:

1. Вчасність  –  всі  операції  відображаються  в  той  період  в  якому вони

були  здійсненні  у  окремих  випадках  так  як  встановлено

законодавством України.

2. Достовірність  –  вся  облікова  інформація  має  бути  підтвердженна

первинними  документами  та  відображати  здійснення  всіх  реальних

операцій[29 с. 35].

Аудит  готової  продукції  не  можливий  без  проведення  аналітичних

процедур, адже виходяти з результатів аналітичних  процедур аудитор зможе

висловити  свою  думку,  про  ефективність  виробництва  та  оцінити  якість

продукції її реальну вартість тощо.

Для  досягнення  мети  аналізу  готової  продукції  необхідна  його

організація  на  всіх  етапах  життєвого  циклу  продукції,  чого  досягають

шляхом  проведення  попереднього,  подальшого  (ретроспективного,

історичного) і перспективного (прогнозного) аналізу.  На підприємстві “Київ

одяг”  центр  ваги  зміщується  на  попередній  і  прогнозний  аналіз,  що  в

принципі характерно для виробничих підприємств.

Попередній аналіз здійснюють на стадіях життєвого циклу продукту до

початку  масового  випуску.  Це  стадія  науково-дослідних  і  дослідно-

розробницьких робіт.  На  етапі  науково-дослідних  робіт  вирішують

принципово нові технічні завдання,  які б задовольняли вимоги споживачів,

визначають і систематизують вимоги до нової продукції, розробляють шляхи

вирішення поставлених завдань, приймають кінцеві рішення про створення
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нової продукції, визначають рівні якості та витрат на виробництво продукції,

зіставляють їх [31].

На етапі розробницько-конструкторських робіт проектують, створюють

пробні мекти  обягу та  оцінюють їх,  конкретизують технічні  й  економічні

параметри, зіставляють їх.

Оскільки  на  стадіях  науково-дослідних  і  розробницько-

конструкторських робіт виробник може впливати на рівень цих витрат,  то

вони  повинні  бути  добре  проаналізовані  з  метою  мінімізації  витрат,  що

допоможе  зберегти  конкурентоздатність  нових  моделей  та  підвищить

рентабельність діяльності підприємства. Щоб оптимізувати витрати, на цих

стадіях  життєвого  циклу  виробництва,  необхідно  широко  застосовувати

порівняльний і функціонально-вартісний аналіз [32].

Порівняльний  аналіз  на  стадіях  життєвого  циклу  продукту  можна

здійснювати  з  метою  вивчення  загальних  тенденцій  і  напрямів  розвитку

технологій,  можливостей  продажу  нової  продукції,  оцінювання  якісного

рівня продукції та його оптимізації, рентабельності виробництва і реалізації

продукції.  Найважливіше  методологічне  питання  порівняльного  аналізу  –

порівнянність.  За  повної  подібності  вироби є  ідентичними,  за  приблизної  і

часткової  –  аналогічними.  Найважливішими  умовами  порівнянності  є

однорідність  матеріалів і  показників  нового  виробу  порівняно  з  наявними

аналогами,  тотожність  розрахунків  і  одиниць  вимірювання  параметрів.  За

новими  виробами  встановлюють  ступінь  порівнянності  з  уже  відомими

зразками, при цьому чим оригінальніший виріб, тим менше прототипів є для

порівняння. У цьому разі враховують насамперед функціональне призначення

виробу.  Вивчають  реальні  та  можливі  результати  –  параметри  споживчих

властивостей,  їх  переваги  над  аналогами,  собівартість  одиниці  виробу  і

способи її зниження, проектований рівень витрат на функціонування виробу в

споживача. Такий порівняльний аналіз дає можливість вибирати оптимальне

інженерне  рішення  та  гарантує  недопущення  техніко-економічних

прорахунків. 
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В залежності від конкретних завдань, поставлених керівництвом, аналіз

можна  проводити  одночасно  за  всіма  напрямами  або  їх  частиною,

охоплювати весь цикл виробництва або окремі його стадії та процеси. Однак

для  досягнення  мети –  зменшення витрат  –  аналіз  необхідно  здійснювати

періодично, у результаті чого буде постійно накопичуватися інформація про

динаміку витрат, чинники їх змін, що забезпечить якість аналізу і підвищить

обґрунтованість рекомендацій для керівництва суб'єкта господарювання [53].

Результати  ретроспективного  аналізу  продукції  використовують  для

планування, розробки й обґрунтування управлінських рішень, спрямованих

на  поліпшення  основної  діяльності,  підвищення  її  результатів  і

конкурентоспроможності. Аналітична робота з вивчення реалізації продукції

є завершеною, коли розроблено конкретні заходи, спрямовані на збільшення

обсягів, усунення нерентабельної та застарілої і підвищення попиту на готову

продукцію.  Ці  заходи  потрібно  відображати  у  комплексних  програмах

розвитку й удосконалення основної діяльності суб'єкта господарювання.

Перспективний аналіз здійснюють насамперед по окремих виробах, що

дає змогу визначити перспективи ринку в конкурентному середовищі.

На основі проведених аналітичних процедур можна оцінити на скільки

готова  продукція  є  затребуваною та  якісною,  який  попит  буде  на  той  чи

інший моделий ряд на ринку. При здійсненні аудиту вся готова продукція не

аналізується,  адже  для  зменшення  витрат  аудит  проводиться  вибірковим

методом,  саме  тому  для  якісного  аналізу,  необхідна  якісна  вихідна

інформація основний масив якої припадає на облікові дані.

Отже можна зазначити, що бухгалтерський облік який відповідає всім

законодавчим  актам,  ведться  з  дотриманням  принципів  вчасності  та

достовірності  є  безспірним  підгрунтям  для  проведення  якісного  та

ефективного аналізу як поточного так і аналізу проміжного для забезпечення

інформацією проведення аудиту.
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2.3.Оцінка системи внутрішнього контролю на ПрАТ "Київ-одяг",

м. Київ

Бухгалтерський  облік  призначений  для  своєчасного  і  достовірного

відображення всіх  змін на  облікових рахунках,  що відбулися  в  результаті

здійснення  господарських  процесів.  Дані  обліку  повинні відповідати

фактичній  наявності  продукції  на  підприємстві,  але  розповсюдженою  є

ситуація коли є розбіжності  між обліковою кількістю та кількістю готової

продукції на складі.

Для ефективного функціонування  підприємства,  підвищення  рівня

рентабельності,  збереження  та  збагачення  його  активів  необхідний

налагоджений  механізм  управління,  найважливішим  елементом  якого  є

повсякденний внутрішній контроль. Система контролю має бути економічно

обгрунтованою, тобто затрати на її функціонування не повинні перевищувати

витрат  підприємства  через  її  відсутність.  Якщо  система

внутрішньогосподарського  контролю  буде  функціонувати  ефективно,  це

дасть  змогу  скоротити  витрати  на  проведення  внутрішнього  аудиту. На

середовище внутрішнього контролю впливають зовнішні чинники: 

 загальний стан економіки, 

 нестабільність законодавства, 

 державне регулювання обліку та підпорядкованість підприємства

Та внутрішні чинники: 

 стиль управління 

 організаційна структура [46, с.126]. 

В міжнародному стандарті аудиту 315 «Ідентифікація та оцінка ризиків

суттєвих  викривлень  через  розуміння  суб’єкта  господарювання  і  його

середовища»[37],  в  частині  вивчення  аудитором  системи  внутрішнього

контролю  клієнта,  висвітлюється  питання  відповідальності  аудитора  за

розпізнавання  та  градацію  ризиків  суттєвих  викривлень  через  розуміння

господарюючого  суб’єкта  і  його  середовища.  Процитуємо  з  МСА  315
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визначення  мети:  “Метою  аудитора  є  ідентифікувати  та  оцінити  ризики

суттєвого  викривлення  внаслідок  шахрайства  чи  помилки  на  рівні

фінансового  звіту  і  тверджень через  розуміння  суб’єкта  господарювання  і

його  середовища  включаючи  його  внутрішній  контроль,  у  такий  спосіб

забезпечивши основу для розробки і впровадження дій у відповідь на оцінені

ризики суттєвого викривлення”[36]. 

Отже, маємо досить складне для розуміння визначення мети, з якого

можна дійти висновку, що розуміння внутрішнього контролю є складовою,

можливо основною складовою, розуміння середовища клієнта.

Система заходів, які становлять внутрішній контроль, розробляється і

запроваджується  клієнтом  самостійно  та  виконується  його  вищим

управлінським  персоналом  і  управлінцями  середньої  ланки.  При  цьому

враховуються  зовнішні  чинники,  які  спричиняють  чи  можуть  спричинити

вплив на господарську діяльність та не можуть бути підконтрольні клієнту: 

 політичні

 регуляторні

 галузеві

 природні

 міжнародні 

 соціальні, тощо. 

Також  система  заходів  підприємства  повинна  створюватися,

спираючись  на  внутрішні  чинники  –  структуру  управління,  здійснені

інвестиції,  види  отримуваних  доходів  і  способи  фінансування,  правила

облікової  політики,  цілі  та  стратегії  діяльності. 

Вплив перелічених чинників зазвичай стосується безпосередніх результатів

діяльності клієнта через співвідношення доходи/витрати і результат/мета та

проявляється  через  витрати  або  відстрочення  в  часі  (періоді)  досягнення

цілей.  Окремі  чинники  можуть  впливати  опосередковано,  створюючи

потреби  додаткового  планування,  узгодження  дій  або  нагляду  за  їх

виконанням,  тобто  змінюючи  стратегію  діяльності.  У  звичайній  практиці
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аудитор  виявляє  зовнішні  чинники  на  етапі  затвердження  клієнта  або

продовження  контракту.  А  от  встановити  внутрішні  чинники  та  зробити

оцінку ефективності системи внутрішнього контролю з позиції її можливості

забезпечити надання достовірної фінансової інформації можливо і потрібно

вже під час планування виконання завдання.

В  міжнародному  стандарті  аудиту  610  “Використання  роботи

внутрішніх  аудиторів”[16],  також  зазначаються  умови  оцінки  системи

внутрішнього контролю під час проведення внутрішнього аудиту, проте так

як на  ПрАТ  “Київ-одяг”  немає підрозділу внітрішнього аудиту,   в  такому

випадку цей стандарт не має ніякого прикладного характеру. 

Тож наявність  компетентного  персоналу,  що заслуговує  на  довіру,  з

чітко  визначеними  правами  та  обов’язками  є  найважливішим  елементом

внутрішнього  контролю.  Працівники  підприємства  мають  бути

компетентними,  чесними  і  ретельними,  а  права  та  обов’язки  кожного

працівника повинні бути чітко визначені в посадових інструкціях.

На  ПрАТ “Київ-одяг”  не  сформовано  відділу,  який  безпосередньо

займається внутрішнім контролем, однак ці функції реалізують працівники

бухгалтерії.

Для  дослідження  системи  контролю  на  підприємстві, головним

бухгалтером  проводиться  перевірка  ведення  бухгалтерського  обліку,

достовірність складених первинних документів та формування звітності.

Оцінка  системи  внутрішнього  контролю  на  досліджуваному  об’єкті

базується  на  ключових  контрольних  запитаннях,  в  які  можуть вноситись

корективи  залежно  від  умов  діяльності  підприємства,  за  результатами

відповіді на ці запитання оцінювати систему.

Для  проведення  такого  тестування  можна  скласти  анкету,  яка

відображена в таблиці 3.1.
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Таблиця 3.1

Оцінка системи внутрішнього контролю ПрАТ “Київ-одяг”

№ Зміст питання Варіант відповіді Примітки
так ні Інформація

відсутня
1 Чи  порівнюються  первинні  дані  про

продаж  готової  продукції  з  даними
обліку?

+ - - -

2 Чи  виявляються  особи  винні  в
недостачі продукції? 

+ - - -

3 Чи  проводиться  перевірка  повноти  і
своєчасності  оприбуткування
продукції?

+ - - -

4 Чи  проводиться   інвентаризація
продукції, скільки разів?

+ - - 4 рази на
рік

5 Чи є посадові інструкції або положення
про  роботу  служб  внутрішнього
контролю?

- + - -

6 Чи  є  програма  внутрішньо  -
господарського контролю?

- + - -

7 Чи ведеться облік по кожній підзвітній
особі?

+ - - -

8 Чи  проводиться  контроль  за  фактами
списання від псування продукції?

+ - - -

9 Чи проводиться контроль за списанням
продукції від браку у виробництві?

+ - - -

10 Доступ  до  комп’ютеризованих  записів
про продукцію є тільки в осіб, для яких
це пов’язано з посадовим обов’язком?

- + - -

11 Чи  систематично  звіряються  дані
аналітичного і синтетичного обліку?

+ - - -

12 Чи  здаються  в  бухгалтерію  звіти  про
рух  готової  продукції  згідно  з
документообігу?

+ - - -

13 Чи проведена класифікація готової про-
дукції на відповідні групи для її обліку?

+ - - -

14 Чи  дотримується  терміни  проведення
інвентаризації готової продукції і порядок
оформлення результатів інвентаризації

- + - -

15 Чи  наявні  правильно  оформленні
договори  про  матеріальну
відповідальність осіб?

+ - - -

Джерело: розроблено автором

Основними  елементами  системи  управління  готовою  продукцією  є

планування,  прогнозування  і  нормування  витрат,  контроль  випуску  та
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реалізації готової продукції. Усі вони функціонують у тісному взаємозв’язку

та приносять позитивний результат, якщо відповідають основним завданням

бухгалтерського обліку готової продукції [47].

Контроль над збереженням готової продукції забезпечується наявністю

для  підприємства  належним  чином  обладнаних  місць  зберігання  готової

продукції, оптимальним розміщенням її запасів на складах, які забезпечують

можливість  швидкого  приймання  з  виробництва  готових  виробів,

переміщення  між  структурними  елементами  та  матеріально  –

відповідальними особами.

Правильність  та  необхідність  своєчасного  обліку  наявності  і  рух

готової   продукції  складах  забезпечується  через  встановлення  кола  осіб,

відповідальних  за  прийом  і  відпуск  готової  продукції  (комірників  і

експедиторів),  за  правильний  розрахунок  та  своєчасне  оформлення  цих

операції, і навіть над збереженням підпорядкованої їм продукції і укладанням

з  тими  особами,  у  установленому  порядку  письмових  договорів  про

матеріальну відповідальність[67 с. 210].

Одним  з  методів  контролю  за  якістю  готової  продукції  є

інвентаризація.  Інвентаризація  готової  продукції  –  це  інвентаризація

продукції,  яка  пройшла  всі  стадії  виробничого  процесу,  витримала  всі

необхідні  випробування,  відповідає  певним  чинним  стандартам  та

санітарним вимогам і здана на склад.

 Основне  з  завдань  інвентаризації  готової  продукції  є  перевірка

відповідності  фактичної  наявності  готових виробів на складі  з  обліковими

даними.  Одночасно  виявляють  вироби,  неоформлені  видатковими

накладними,  факти  пересортиці,  псування,  надлишки  і  недостачі  готової

продукції,  перевіряють документальну обґрунтованість  залишку коштів  на

рахунку відвантаженої продукції, виявляють неповну чи прострочену оплату

виставлених рахунків.



63

Отже,  інвентаризація  –  це  спосіб  виявлення  розбіжностей  між

фактичною наявністю готової продукції і даними бухгалтерського обліку. Це

дієвий спосіб контролю над збереженням коштів підприємства.

Відповідальність  за  організацію  інвентаризації  несе  керівник

підприємства,  який повинен створити необхідні  умови для її  проведення у

стислі строки, визначити об’єкти,  кількість і строки проведення інвентаризації

[44 с. 154].

Інвентаризація готової продукції  ПрАТ “Київ-одяг” проводиться  один

раз в кінці кварталу. Також можуть проводитись позапланові перевірки для

запобігання розкрадання продукції, чи за вимогою аудиторів. 

Під час інвентаризації готової продукції на підприємстві здійснюється:

1)  зважування тюків, обмір готових до відправки коробок, підрахунок

проводиться  у  порядку  розміщення  продукції  у  даному  приміщенні,  не

допускаючи  безладного  переходу  комісії  від  одного  виду  до  іншого.  При

зберіганні  в різних  ізольованих  приміщеннях  у  однієї  матеріально

відповідальної особи  інвентаризація  проводиться  послідовно  за  місцями

зберігання. Після перевірки продукції вхід до приміщення  опломбовується  і

комісія переходить у наступне приміщення;

2)  інвентаризаційні  описи складаються  окремо на  готову продукцію,

що  знаходиться  в  дорозі,  не  оплачену  у  строк  покупцями  відвантажену

продукцію,  та на ту, що перебуває  на  складах  інших  підприємств  (на

відповідальному зберіганні);

3) на прибуткових документах на готову продукцію, що надійшли на

об’єкт і прийняті  під  час  його  інвентаризації матеріально відповідальною

особою у присутності   членів інвентаризаційної комісії за підписом її голови

робиться  відмітка «після інвентаризації» з посиланням на дату опису,  де

записана ця продукція;

4) на    видаткових    документах   про   готову продукцію,  яка  відпущена

зі  складу  під  час  інвентаризації  з дозволу   керівника   підприємства   і

головного   бухгалтера  у присутності  членів  інвентаризаційної  комісії  за
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підписом   її голови,  робиться відмітка, та вони заносяться до окремого опису в

порядку,  аналогічному  для  продукції,  що   надійшла   під   час інвентаризації

41 с. 320].

Результати  проведеної  інвентаризації  на  підприємстві  оформляються

актом інвентаризації готової продукції (Додаток Б).

В акті зазначається місце проведення інвентаризації, продукція, що тут

знаходиться,  її  фактична  кількість  та  кількість  за  обліком,  одиниці

вимірювання, ціна кожного виробу, сума фактична та за обліком.

В  ході  проведеної  інвентаризації  комісією  може  бути  виявлено

надлишок  чи  недостачу.  Якщо  виявлено  надлишок,  то  підприємством

визнається  дохід  на  суму  перевищення,  якщо ж  недостачу  –  то  цю суму

підприємство визнає як витрат, з подальшим перенесенням на винну особу

(відображення результатів інвентаризації на рахунках бухгалтерського обліку

подано в розділі 2).

Інвентаризація  як  метод  перевірки  є  надзвичайно  важливим  для

підприємства, тому її проведення є обов’язковим і доречним в процесі його

діяльності.

Отже,  оцінюючи  систему  внутрішнього  контролю  на  підприємстві

ПрАТ  “Київ-одяг” можна  зазначити,  що  з  метою зменшення  витрат  на  її

функцінування  обов’язки  по  проведенню  покладені  на  відділ  бухгалтерії,

загалом  вона  функціонує  і  приносить  результат,  що  підтверджується  у

незалежному аудиторському висновку.
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2.4. Організаційно - інформаційна модель аудиту готової продукції

виробничого підприємства

Сучасний  етап  розвитку  вітчизняної  економіки  пов’язаний  з

кардинальними  змінами  в  структурі  та  формах  власності,  а  також  в

організації  та  управлінні  виробництвом.  Це  зумовлює  необхідність

вдосконалення  системи  облікової  інформації,  необхідної  для  прийняття

управлінських рішень. Незалежне підтвердження інформації про результати

діяльності підприємства та дотримання ним законодавства необхідне державі

для  прийняття  рішень  у  галузі  економіки  та  оподаткування,  а  також  для

підтвердження достовірності фінансової звітності, яка їх цікавить.

Оскільки  діяльність  кожного  підприємства  передбачає  отримання

прибутку,  як  результату  його  виробничої  діяльності,  тому  важливим  є

дослідження  його  формування  та  розподілу.  Однак  передумовою  цього  є

виготовлення продукції та визначення її собівартості, яка в подальшому при

її продажі перетвориться в дохід. Тому аудит готової продукції та її реалізації

є важливим для підприємства, оскільки забезпечує необхідною інформацією

про його прибутковість та рентабельність.

Аудит  –  це  перевірка  даних  бухгалтерського  обліку  і  показників

фінансової  звітності  суб’єкта  господарювання  з  метою  висловлення

незалежної думки аудитора про її достовірність в усіх суттєвих аспектах та

відповідність  вимогам  законів  України,  положень  (стандартів)

бухгалтерського  обліку  або  інших правил  (внутрішніх  положень  суб’єктів

господарювання) згідно із вимогами користувачів [2].

За  формою  і  метою  здійснення  аудит  поділяють  на  зовнішній

(незалежний) і внутрішній, підлеглий в тій формі, в якій він проводиться.

 Зовнішній  аудит  –  незалежний  аудит  відносно  контрольованого

підприємства,  що  здійснюється  на  підставі  договору  з  підприємством-

замовником.  Метою  такого  аудиту  є  перевірка  законності  господарських
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операцій,  достовірності  фінансової  звітності,  бухгалтерського  балансу,  а

також  визначення,  наскільки  відповідає  ведення  бухгалтерського  обліку

встановленим стандартам і процедурам.

 Внутрішній  аудит  –  перевірка,  наскільки  проведені  господарські

операції  відповідають  вимогам  нормативних  документів  з  ведення

бухгалтерського  обліку  на  підприємстві.  Його  метою  є  вдосконалення

організації  та  управління  виробництвом  і  пошук  резервів  підвищення

ефективності діяльності підприємства.

 Відмінності між внутрішнім і зовнішнім аудитом наведено в таблиці

4.1.

Таблиця 4.1

Порівняльна характеристика зовнішнього і внутрішнього аудиту

Елементи Внутрішній аудит Зовнішній аудит
Масштаб

перевірки

Взаємозалежні  функції  з

системою управління

Визначається  видом  аудиту  та

законодавчими  актами,  що

регулюють її проведення
Об’єкт аудиту Визначається  керівництвом.

Мета  –  забезпечення

збереження  активів,

недопущення  збитків  та

підвищення  ефективності

діяльності підприємства.

Визначається  статусом

підприємства.  Домінує  аудит

фінансової  звітності  та

бухгалтерського балансу

Кваліфікація Визначається  на  погляд

управлінських  структур.

Визначається меншим ступенем

незалежності  і  нижчим

професійним  рівнем

внутрішнього аудиту

Чітко  визначена  законодавством.

Аудит визначається більш високим

ступенем  незалежності  і  високим

професійним рівнем аудитора

Методи,  які

використовуються

Мають багато спільного. Їх розрізняє лише обсяг і точність перевірок.

Звітність Звітність перед керівництвом Звітність перед замовником
Джерело: [47, с.78]
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Зважаючи  на  предмет  нашого  дослідження  охарактеризуємо

організаційно-методичне  забезпечення  аудиту  готової  продукції  та  її

реалізації на ПрАТ “Київ-одяг”. 

Мета аудиту випуску готової продукції та її реалізації – це контроль за

правильністю,  повнотою,  своєчасністю  бухгалтерського  обліку  випуску  і

руху  готової  продукції,  її  оцінки  та  обчислення  виручки  від  реалізації

продукції, а також управлінських і комерційних витрат та прибутку (збитку)

від продажу. Метою аудиту операцій з реалізації продукції та розрахунків з

покупцями і замовниками є формування думки про достовірність показників

бухгалтерської  звітності,  що відображають ці  операції,  і  про відповідність

застосовуваної методики обліку нормативним документам.

Об’єктами аудиту готової продукції є:

1. норми витрат сировини і матеріалів на виробництво продукції та їх

дотримання  -  перевіряється  обґрунтованість  затвердження  норм  та  їх

застосування  в  лімітно-забірних  картках  і  відомостях  на  витрачання

матеріалів;

2. кількісне та якісне оприбуткування готової продукції з виробництва,

а  також  при  внутрішньому  переміщенні  в  міжцеховому  напрямку,  між

матеріально відповідальними особами, складами. При цьому досліджується:

повнота  оприбуткування  продукції  за  даними  бухгалтерського  обліку;  її

відповідність  за  кількістю та  якістю  за  даними  супровідних  приймальних

документів  і  складених  матеріально  відповідальними  особами,  а  також

повнота  оприбуткування  продукції,  яка  надійшли  без  супровідних

документів;

3.  умови  зберігання  готової  продукції  і  закріплення  матеріальної

відповідальності.  Досліджується,  чи  відповідає  стан  складського

господарства  вимогам  зберігання  (обладнання  складів  полицями,  шафами,

контейнерами,  протипожежним  обладнанням).  Закріплення  матеріальної

відповідальності  перевіряється  за  даними  договорів  про  матеріальну
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відповідальність,  укладених  між  адміністрацією  підприємства  та

конкретними працівниками;

4. первинна документація з обліку готової продукції досліджується в

частині достовірності відображених у ній господарських операцій;

5. бухгалтерський облік та звітність вивчаються в частині достовірності

даних щодо залишків та руху готової продукції, відображеної у них;

7.  брак  та  пошкодження  продукції  -  досліджуються  причини,  які

зумовили  виникнення  негативних  явищ,  розмір  невиробничих  витрат,

встановлюються особи, винні в заподіянні шкоди;

8.  недостача  цінностей  та  шкода,  виявлені  при  інвентаризації,  їх

обґрунтованість і відповідальні особи - узагальнюється дослідження інших

об’єктів,  де  виявлена  шкода,  перевіряється,  чи  підтверджується  її  розмір

даними  бухгалтерського  обліку  та  іншими  зібраними  доказами,  наскільки

правильно встановлено матеріальну відповідальність конкретних працівників

і розмір її відшкодування [81].

Бухгалтерський облік забезпечує відображення господарських фактів, а

аудит  підтверджує  їх  достовірність,  законність  та  повноту  відображення.

Розглядаючи завдання аудиту виготовлення та реалізації продукції необхідно

пам’ятати,  що  аудиторське  дослідження  виходить  за  межі  бухгалтерського

обліку.

Для  досягнення  основної  мети  аудиту,  а  також  задоволення  потреб

користувачів в отримані повної, правдивої та неупередженої інформації щодо

виробництва  та  реалізації  продукції  аудитору  необхідно  виконати  такі

завдання:

- встановити, чи здійснюється контроль за використанням виробничих

запасів у виробництві;

- перевірити правильність формування зведеної інформації про витрати

на виробництво;
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- перевірити, чи правильно та своєчасно здійснюється документальне

відображення передачі готової продукції з виробництва на склад та зі складу,

при реалізації покупцям;

-  перевірити  правильність  оформлення  документів  при  зберіганні

готової продукції на складі;

- перевірити документи інвентаризацій готової продукції на складі, що

проходили раніше на підприємстві;

- встановити, чи не має на підприємстві протизаконних дій, пов’язаних

із рухом та зберіганням готової продукції, суттєвих порушень і помилок у

бухгалтерському обліку та звітності;

-  встановити відповідність якості  продукції,  та  перевірити відповідні

документи;

- перевірити відображення виготовлення і реалізації готової продукції у

податковому обліку;

-  перевірити,  чи  своєчасно  та  правильно  проводиться  складання

звітностей в частині відображення операцій з готової продукції [95 с.98]. 

До  основних  джерел  отримання  інформації  та  формування

аудиторських  доказів  при  проведенні  аудиту  готової  продукції  відносять:

наказ про облікову політику, первинні документи з обліку готової продукції,

облікові  регістри  з  обліку  готової  продукції,  дані  про  проведення

інвентаризації,  документи  з  результатами  та  інформацією про  проведення

попередньої аудиторської перевірки, фінансова звітність та інші документи.

Під  час  проведення  аудиту  готової  продукції  підприємства  аудитор

насамперед повинен керуватися нормами, викладеними у П(С)БО 9 «Запаси»

[12], П(С)БО 16 «Витрати» [14] та нормами податкового законодавства.

Визначивши  об’єкти  та  основні  завдання,  аудитору  необхідно

визначити методи, з допомогою яких ці завдання будуть виконані. 

Методи  перевірки  прийнято  підрозділяти  на  дві  групи:  методи

фактичної перевірки; методи документальної перевірки. До основних методів

фактичної перевірки, якими можуть користатися аудитори, виходячи з права
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самостійно  визначати  форми  і  методи  перевірки,  керуючись  вимогами

нормативних  актів  і  умов  договору  з  суб'єктом  чи  змісту  доручення

державних органів, відносяться:

1. огляд –  аудитор з’ясовує умови збереження продукції, документів,

приміщень. Саме в процесі огляду можуть бути виявлені докази, що свідчать

про порушення чи зловживання;

2.  обстеження –  являє собою продовження огляду, але з одночасним

ознайомленням  з  документами  як  нормативними,  так  і  виправдними  з

одержанням  пояснень  від  відповідальних  осіб.  Ефективні  результати  дає

обстеження  при  перевірках  технології  виробництва  продукції  в  цехах,

порядку прийому, збереження, відпуску і реалізації продукції;

3. інвентаризація – дає можливість виявити фактичну наявність майна

та зіставити її з даними обліку;

4. контрольний запуск сировини і матеріалів у виробництво – дає змогу

виявити  недоліки  і  порушення  в  нормуванні  й  технології  виробництва,

перекручення якісних характеристик продукції;

5.  лабораторний аналіз якості  матеріалів,  товарів,  сировини і  готової

продукції;

6.  експертна  оцінка  –  проводиться  спеціальними  експертами,

компетентними з даного питання;

7. опитування – це пошук офіційної і неофіційної доказової інформації

в усній і письмовій формі у компетентних осіб, як на самому підприємстві,

так і поза його межами;

8. перевірка обсягів виконаних робіт [59].

Отже,  за  допомого  аудиту  готової  продукції  можна  впевнитися  в

достовірності і законності звітності,  виявити порушення зроблені раніше, та

отримати рекомендації щодо збільшення ефективності діяльності.
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Висновки до розділу 2

В  другому  розідлі  було  охарактеризовано  Приватне  акціонерне

товаритсво  «Київ-одяг»,  розгянуто  історію  його  створення  наведено

організаціно-економічну  характеристику  його  діяльності,  проаналізовано

динаміку  основни  показників  виробництва  Приватного  акціонерного

товаритсва «Київ-одяг».

Було оцінено систему бухгалтерського обліку як  інформаційної  бази

для  проедення  анаізу  та  аудиту  готової  продукції  підприємства  і  можна

зазначити  ,  що система бухгалтерського  обліку на  підпримстві  ведеться  у

відповідності до чинних норм Українського господарства та продукує досить

якісну  та  достатню  інформації  для  здіснення  аналізу  та  аудиту  готової

продукції.

Також  проводилась  оцінка  системи  в  нутрішнього  контролю,  в

результаті якої виявено що система внутрішнього контролю застосовується,

але  враховуючи  що  основним  критерієм  успішності  провадження  заходів

внутрішнього  контролю  являється  кваліфікований  та  відповідальний

персонал  то  можна  робити  висновки,  що  на  Приватному  акціонерному

товаристві  «Київ-одяг»  якість  системи  внутрішнього  контролю  можна

ставити під сумнів адже вона проводиться відділом ухгалтерів які не мають

достатньої  кваліфікації  та  реальних  повноважень  для  здійснення  такої

діяльності.

Була  наведена  організаційно-інформаційна  модель  аудиту  готової

продукції Приватного акціонерного товаритсва «Київ-одяг», про яку можна

сказати  зо  вона  є  достатньо  розвиненою  та  відповідає  потребам  аудиту

готової продукції швейного підприємства.
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Розділ 3. СТАН ТА НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА
МЕТОДИКИ АУДИТУ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ ВИРОБНИЧОГО

ПІДПРИЄМСТВА.

3.1. Стан та напрями удосконалення організації  аналізу  та аудиту
готової продукції виробничого підприємства

Стрімкий  розвиток  ринкових  відносин  на  фоні  ґрунтовних

трансформаційних  процесів  політичного  життя  України  вимагає  від

сучасного  керівництва  чіткого  розуміння  механізму  гнучкого  управління

підприємством.  Управлінський  облік  дозволяє керувати  діяльністю  за

допомогою  системи  аналітичних  показників.  Втім  пов’язати  процес

формування  облікової  інформації  та  механізм  її  використання  для

обґрунтування  управлінського  рішення  у  повній  мірі  дозволяє  аналіз  та

аудит[97]. 

На  досліджуваному  підприємстві  в  силу  вимог  з  боку  держави  до

акціонерних  товариств  на  підприємстві  “Київ-одяг” щорічно  проводитья

зовнішній аудит.  Завдяки чому, акціонери та наглядова рада підприємства

мають  чітке  бачення  того,  як  розвивається  підприємство  та  на  скільки

ефективно  працює  управлінський  апарат.   Аудиторський  висновок  за

результатами перевірки річної фінансової звітності за 2017 рік (додаток А).

Аудит  проводився  приватним  підприємством  “Інформ  аудит”  і  за

результатми  перевірки  фінансової  звітності  було  висловлено  негативну

думку  аудитора  і  зазанчено,  що  фінансова  звітність  не  відображає

достовірно,  в  усіх  суттєвих  аспектах  фінансовий  стан  ПрАТ  “Київ-одяг”,

посилаючись  на  МСА  705  “Модифікація  думки  у  звіті  незалежного

аудитора”.

Підставою стало задовлення господарським судом м. Києва позову від

ПАТ АБ “Украгазбанк” на суму 129 565 500, 00 грн., відповідачем по якому є

ПрАТ  “Київ-одяг”.   У  товариства  відсутній  власний  капітал  та  будь-які

фінансові  можливості  для  погашення  цієї  заборгованості  без  залучення

зовнішніх ресурсів. В результаті чого на підставі МСА 570 “Безперервність”,
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аудитори  висунули  думку  що  підприємство  може  припинити  діяльність  в

найближчому майбутньому. ПрАТ “Київ-одяг” подало апеляцію на рішення

господарського  суду,  проте  на  момент  висловлення  думки  рішення  по

апеляції не має.

Для  того,  щоб  удосконалити  організцію  проведення  аудиту  готової

продукції   потрібно  чітко  вста  новити  які  завдання  стоять  перед  ним.

Завдання аудиту  готової продукції зображені на (рис 3.1).

Рис. 3.1 Основні завдання аудиту готової продукції
Джерело: Розроблено автором

До готової продукції належить продукція, обробка якої закінчена і яка

пройшла  випробування,  приймання,  укомплектування  згідно  з  умовами

договорів із замовниками та відповідає технічним умовам і стандартам.

У зв'язку з цим першим етапом аудиту готової продукції є перевірка

достовірності  даних  первинних  документів,  які  підтверджують  здання

готових  виробів  на  склад.  Тут слід  установити,  чи  не  були  зараховані  до
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складу готової продукції вироби, обробка яких не була закінчена в звітному

періоді.  Це можна виявити,  переглядаючи документи з  обліку виробничих

витрат,  і  встановити,  чи не списувалися матеріали і  чи не нараховувалася

заробітна плата на доводку виробів, які були відображені у минулому періоді

як готова продукція.

Готова  продукція  в  синтетичному  обліку  оцінюється  за  фактичною

виробничою її  собівартістю.  Однак  ця  фактична  собівартість  визначається

тільки в кінці місяця, а надходить готова продукція на склад щоденно. Тому

на підприємствах зі значною номенклатурою поточний облік її руху ведеться

за  твердими  обліковими  цінами  -  оптовими,  роздрібними,  договірними,

плановими.  При  цьому  окремо  визначаються  відхилення  фактичної

виробничої собівартості від її вартості за обліковими цінами. Ці відхилення

відображаються в облікових регістрах не за кожною позицією, а за окремими

групами  готової  продукції.  Залежно  від  цього,  аудитору  слід  перевірити

точність оцінки окремих видів готової продукції.

Облік готової продукції на складах здійснюється в кількісному виразі в

картках складського обліку, сортових оборотних відомостях чи матеріальних

звітах.  Відповідальність  за  наявність,  збереження та рух готової  продукції

покладається на матеріально відповідальних осіб (завідувач складу, комірник

тощо). Аудитор повинен перевірити, чи укладені з цими особами договори

про повну матеріальну відповідальність, бо саме вони підписують прибуткові

та видаткові документи про рух готової продукції на складі. Під час аудиту

необхідно  провести  повну  чи  часткову  інвентаризацію  товарів  і  готової

продукції.  Методика  проведення  такої  інвентаризації  аналогічна  методиці

інвентаризації виробничих засобів.

Фактичний обсяг  відвантаженої  покупцям продукції  перевіряється за

даними  відомості  аналітичного  обліку  розрахунків  з  покупцями  та

замовниками. На основі аналітичних даних аудитор має не тільки визначити

загальний обсяг поставок продукції підприємства в цілому, але й перевірити

розрахунки  з  окремими  покупцями  і  встановити,  чи  не  відвантажувалася
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продукція  підприємствам,  які  мають  велику  дебіторську  заборгованість.

Також  слід  перевірити,  чи  всі  документи  про  відвантаження  готової

продукції  включені  до цієї  відомості.  У разі  встановлення  невідповідності

даних  аналітичного  обліку  про  обсяги  відвантаженої  продукції  даним

первинних документів аудитор повинен встановити та зазначити це у акті.

Аудитору  також  слід  перевірити  дотримання  на  підприємстві

контрольно-пропускного  режиму,  вибірково  зіставляючи  за  даними

пропусків найменування і  кількість продукції  та  тари,  що були вивезені  з

підприємства  з  відповідними  показниками  рахунків-фактур  та  іншими

вантажними  документами.  За  необхідності  аудитор  повинен  особисто

провести  раптову  перевірку  вантажів,  що  відправляються  з  підприємства,

зокрема установити відповідність (невідповідність) показників супровідних

товарно-транспортних  документів  фактичної  кількості  та  асортименту

вантажу  в  транспортному  засобі,  а  також  перевірити  комплектність

продукції,  її  упаковку,  тару  тощо.  Організація  такого  контролю  дозволяє

попередити випадки розкрадання  готової  продукції  засобом надлишкового

вкладення  її  в  тару.  Ефективним  засобом  виявлення  приписок  в  обсягах

продукції,  яка  була  відвантажена,  є  зіставлення  даних  рахунків  фактур  з

даними  про  завантаженість  транспортних  засобів,  якими  відправлено  цю

продукцію.

Під час аудиту слід перевірити й матеріали інвентаризації дебіторської

заборгованості  з  відвантаженої  продукції.  При  цьому  особливу  увагу

приділяють  перевірці  товарів,  які  не  оплачені  покупцями  у  визначені

договорами строки, і товарів, які перебувають на відповідальному зберіганні.

Відвантажена продукція з простроченими платежами має бути занесена

в інвентарні списки із графами: найменування покупця; перелік продукції;

дата відвантаження, номер рахунка-фактури; сума заборгованості за кожним

документом. Підставою для включення таких сум в інвентаризаційний опис є

копії рахунків, які були пред'явлені покупцям.
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Відповідальне  зберігання  -  господарська  операція,  що  передбачає

передачу, згідно з договорами про приховування продукції та матеріальних

цінностей,  на  зберігання  іншій  особі  без  права  їхнього  використання  у

господарському  обороті  фізичної  чи  юридичної  особи,  з  подальшим

поверненням  цих  цінностей  без  зміни  їх  якісних  або  кількісних

характеристик.  Товари,  які  перебувають  на  відповідальному  зберіганні,

зазначаються  в  описах  окремо  за  кожним  вантажним  документом  із

примітками:  дата  та  номер  документа;  найменування,  кількість,  фактична

вартість відвантаженої продукції; місце зберігання, дата прийняття товарів на

відповідальне  зберігання.  Ці  дані  підтверджуються  розписками  тих

організацій,  в  яких  зберігаються  вказані  товари.  Одночасно  аудитор  має

зажадати  від  підприємств,  де  знаходяться  ці  товари,  копії  актів  їхньої

останньої  інвентаризації  з  місця  зберігання.  Інколи  у  складі  такої

простроченої  заборгованості  неправомірно  відображають  вартість  товарів,

які були розкрадені, або претензійні суми, які були пред'явлені покупцями

під час прийманні товарів у зв'язку з їх нестачею, відхиленнями в якості чи

комплектності продукції. Якщо аудитором будуть встановлені такі факти, він

повинен  отримати  пояснення  від  посадових  і  матеріально  відповідальних

осіб підприємства, яке перевіряється.

Досліджуючи операції з продажу, аудитор має пам'ятати, що, згідно з

чинним  законодавством,  продаж  товарів  -  це  будь-які  операції,  які

здійснюються згідно з договорами про купівлю-продаж, обмін, поставку та

іншими  цивільно-правовими  договорами,  які  передбачають  передачу  прав

власності на такі товари за компенсацію незалежно від строків її надання, а

також операції з безоплатного надання товарів.

Під продажем результатів робіт (послуг) розуміють будь-які  операції

цивільно-правового характеру з питань надання результатів робіт (послуг) чи

права  на  користування  або  на  розпорядження  товарами,  у  т.  ч.

нематеріальними активами та іншими, крім товарів, об'єктами власності за

компенсацію,  а  також  операції  з  безоплатного  надання  результатів  робіт
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(послуг).  Продаж  результатів  робіт  (послуг)  включає  надання  права  на

користування  товарами  у  межах  договорів  лізингу  (оренди),  продаж,

передачу права на підставі  авторських або ліцензійних угод,  а  також інші

способи передачі об'єктів авторського права,  патентів,  знаків для товарів і

послуг,  інших  об'єктів  інтелектуальної,  в  т.  ч.  промислової,  власності.

Аудитор має перевірити, чи включаються до валового доходу підприємства

операції, щодо безоплатного надання товарів.

Аудитор  має  також  перевірити  на  підприємстві  чинний  порядок

встановлення цін на власну продукцію, відвантажені товари, надані роботи та

послуги,  особливо  за  здійснення  бартерних  (товарообмінних)  операцій  та

операцій  з  продажу товарів  (робіт,  послуг)  пов'язаним  особам.  Доходи  та

витрати від здійснення бартерних операцій мають визначатися залежно від

договірної ціни такої операції, але не нижчої за звичайні ціни.

Отже, систематизуючи вище наведене інформацію можна ивділити такі

основні  рекомендації  щодо  удосконалення  обліку  та  аналізу  готової

продукції:

 створення форми обліку наявності  та руху готової  продукції  у

вартісному та якісному виразі; 

 створення аналітичних рахунків для готової продукції, а також

кореспондуючих їм рахунків;

 аналіз  наявності,  руху  й  ефективності  використання  готової

продукції за асортиментом на базі використання запропонованої

аналітики плану рахунків.

Тож, проведення аналізу та аудиту готової продукціх для виробничого

підприємства  є  важливим  і  необхілним процесом,  який дає  якісну  оцінку

виробленій  продукції  та  коретності  відображення  її  в  обліку,  а  постійне

удосконалення та насідування новітніх розробок по стеженню за основними

показниками  ефективності  виробництва  дадуть  можливість  підприємству

зміцнити свої фінансові показники.
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3.2. Стан та напрями удосконалення методики аудиту готової продукції
виробничого підприємства.

Порядок  організації  та  проведення  аналітичних процедур при аудиті

фінансової  звітності  виробничих  підприємств  є  важливим  питанням  для

загального  процесу  як  внутрішнього,  так  і  зовнішнього  аудиту.  В  умовах

взаємодії  внутрішнього  та  зовнішнього  аудиту  належне планування,  яке  є

одним з найважливіших та методологічно затребуваних складових процесу

аудиту,  дасть  здійснити  координацію  між  ними  і  сформувати  необхідні

інформаційні зв’язки[57 с.191].

Плануванню  внутрішнього  і  зовнішнього  аудиту  приділено  багато

праць таких вчених,  як М. Білуха [46-48], Ф. Бутинець [32], К. Назарова [61],

М. Никонович [68], О. Редько[85] та ін.

В  науковій  літературі  є  різні  підходи  щодо  визначення  терміну

планування, проте для аудиту найбільш вдалим буде застосування терміну

планування як процесу. Найпоиреніші визначення наведені на (рис. 3.2).

Рис. 3.2 Основні підходи до планування в спеціалізованій літературі

Джерело [61с.193]
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Планування  при  зовнішньому  аудиті  готової  продукції  в  соновному

повинне  спрямовуватись  на  дослідження  системи  внутрішнього  контролю

виявляти слабкі  місця і  складати відповідну програму аудиту з  правильно

підібраними процедурами.

Планування  як  елемент  аудиторської  перевірки  готової  продукції

дозволяє:

 приділити  необхідну  увагу  найважливішим  моментам  ділянки

перевірки

 своєчасно ідентифікувати та вирішити потенційні проблеми

 належно  організоувати  та  управляти  завданням  для  його

якфсного виконання

 сформувати  групу  аудиторської  перевірки  з  компетентними

аудиторами

 полегшити  управління  та  нагляд  за  членами  аудиторської

групи[61].

Наступним етапом проведення аудиту готової продукції,  є складання

відповідної  програми визначеним цілям та  завданням.  Після затвердження

програми обговорються процедури, які краще за все буде застосувати в тому

чи іншому випаку. В цій ситуації дуже велике значення для удосконалення

процесу аудиту буде відігравати рівень кваліфікованості залучених аудиторів

до перевірки.

Аудиторськими процедурами по суті на рівні тверджень можуть бути

детальні тести, аналітичні процедури або те й інше разом. Рішення про те, які

аудиторські  процедури  використовувати,  в  тому  числі  питання  про

доречність  використання  аналітичних  процедур  по  суті,  ґрунтується  на

професійному судженні аудитора щодо очікуваної ефективності та дієвості

наявних  аудиторських  процедур  для  зменшення  аудиторського  ризику  на

рівні твердження до прийнятно низького рівня.
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Список  аудиторських  процедур  які  можуть  бути  застосовані  при

проведенні аудиту готової продукції наведено в додатку В.

Отже, для того щоб удосканалити методику здійснення аудиту готової

продукції  перш  за  все,  потрібно  приділити  достатньо  уваги  процесу

планування,  що  дозволить  виявити  слібкі  місця  в   системі  внутрішнього

контролю  та  в  свою  чергу  знизить  ризик  невиявдення.  Наступним  по

значимості фактором для удосконалення аудиту готововї продукції є фактор

кваліфікованості  найманої  аудиторської  групи,  від  якої  буде  залежати

складання програми та підбір процедур.
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 3.3. Застосування сучасних інформаційних технологій в процесі аудиту
готової продукції виробничого підприємства.

По  мірі  всезростаючого  застосування  інформаційних  технологій  та

комп’ютерної техніки в бізнесі, насамперед, в сфері управління бізнесом, все

більш  актуально  постає  питання  комп’ютеризації  аудиторської  діяльності.

Критерієм  якості  при  проведенні  аудиту  вважається,  у  першу  чергу,

виконання аудиторами вимог Міжнародних стандартів аудита, що пов'язане

зі  збільшенням  трудозатрат  аудиторів,  збором  додаткової  інформації,

документуванням процесу перевірки.

В  аудиторсько-консалтинговому  бізнесі  конкуренція  постійно

посилюється,  що  змушує  компанії  знаходити  нові  шляхи  підвищення

ефективності організації та рентабельності діяльності. Важливу роль у цьому

займає пошук шляхів підвищення ефективності діяльності, якості надаваних

послуг за допомогою застосування спеціалізованих програмних засобів. Вже

зараз аудитори не можуть представити свою роботу без їхнього застосування.

За призначенням інформаційні технології в аудиті можна розподілити

на забезпечувальні та функціональні (рис 3.3). 

До  забезпечувальних  інформаційних  технологій  аудиту  належать

програмні засоби, які можуть бути використані для задоволення загальних

інформаційних потреб аудитора в процесі перевірки.

Забезпечувальні  інформаційні  технології  є  основним  інструментом

аудиторів на етапі  переходу від традиційних ручних технологій до систем

комплексної автоматизації.

Складно  переоцінити  значимість  проблеми  автоматизації  в  аудиті,

оскільки  вона  охоплює  весь  комплекс  складних  прикладних  проблем,

пов'язаних  із  застосуванням  інформаційних  комп'ютерних  технологій  в

контролі,  аудиті  та  аналізі  фінансової  звітності  підприємств,  оцінці

ефективності  та  надійності  інформаційних  систем  підприємств,  а  також

організації роботи аудиторських фірм в сучасних умовах.
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Рис.3.3 Класифікація інформаційних технологій в аудиті 

Джерело [2]

Для  України,  як  країни,  що  розвивається,  особливо  важливо

впровадження  автоматизованих  інформаційних  систем,  що  сприяють

підвищенню ефективності функціонування всіх галузей діяльності та аудиту,

зокрема.  Автоматизація  аудиту  означає,  перш  за  все,  використання

інформаційних технологій на підготовчому етапі аудиту, етапі планування,

перевірки та видачі аудиторського висновку.

Аудиторська діяльність  в Україні  існує відносно недавно і  процес її

розвитку продовжується. Впровадження у вітчизняну практику Міжнародних

стандартів аудиту призвело до необхідності відповідати світовим тенденціям

в  аудиті,  основною  з  яких  на  даний  момент  є  автоматизація  аудиту.  В

офіційному українському виданні Міжнародних стандартів аудиту, діючих на

території  України,  містяться  положення,  що  стосуються  інформаційних

технологій.

Отже, автоматизація  аудиторської  діяльності  здатна  сприятливо

впливати, як на аудиторів, так і на замовників аудиторських перевірок. До
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основних  перспектив  розвитку  програм  по  автоматизації  аудиторської

діяльності слід віднести: 

 продовження інтеграції із системами бухгалтерського обліку; 

 створення майстра по настроюванню користувачами алгоритмів

формування  бухгалтерської  й  податкової  звітності  на  основі

імпортованих даних бухгалтерського обліку; 

 вбудовування  й  регулярне  відновлення  методології  аудита  в

частині  робочих  документів  аудитора,  бази  потенційних

(типових) порушень; 

 вбудовування можливості опису бізнес-процесів клієнта.

Розгляд  концепції  інформаційного  забезпечення  системи  управління

готовою  продукцією  та  її  збутом  ґрунтується  на  чіткому  розмежуванні

понять  інформація,  інформаційні  потоки,  система  інформаційного

забезпечення. У широкому сенсі інформація розглядається як відомості про

оточуючий  світ  та  процеси,  які  в  ньому  відбуваються,  що  сприймаються

людиною або спеціальним пристроєм [44, с. 253]. 

Отже, актуальність теми аудиту готової продукції полягає в тому, що

діяльність  кожної  організації  –  це  виконання процесів.  Тому для якісного

проведення  аудиту  готової  продукції  та  її  реалізації,  аудиторам необхідно

використовувати  сучасні  комп’ютерні  програми  для  опису  своїх  процесів.

Таким чином, вдосконалення аудиту готової продукції дасть змогу мати такі

переваги як: 

 скорочення  витрат  робочого  часу  та  кількості  помилок  у

кожному з процесів, що аналізуються; 

 формування  у  працівників  підприємства  та  керівників  чіткого

розуміння  того,  як,  коли,  хто  та  що  повинен  робити  для

досягнення поставлених цілей; 

 можливість  підготовки  до  успішного,  продуманого  та

ефективного впровадження інформаційних технологій; 

 зростання рівня керованості аудиторської фірми; 
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 покращання взаємодії між аудиторами.

3.4. Узагальнення та реалізація результатів аудиту готової продукції
виробничого підприємства.
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В ході проведеної аудиторської перевірки підприємства можуть бути

виявлені порушення, які впливають на правильність даних бухгалтерського

обліку, тому звітність, складена на їх основі, втрачає свою достовірність.

Аудитор при здійсненні дослідження підприємства повинен звернути

увагу  на  найважливіші  операції,  які  становлять  основну  частину  доходу

підприємства і порушення яких спричинить вагомі зміни для підприємства.

Крім  того  важливою  є  перевірка  кількісного  відображення  товарно-

матеріальних  цінностей,  для  запобігання  розкрадання,  а  якщо  такий  факт

виявлено, то визначення винних осіб. 

При аудиті готової продукції та її реалізації можлива наявність таких

типових помилок:

 включення до складу готової  продукції  частини незавершеного

виробництва; 

 неправильний  розрахунок  і  відображення  в  обліку  відхилень

фактичної виробничої собівартості готової продукції від вартості

її  за  обліковими  цінами  (при  обліку  готової  продукції  за

обліковими цінами); 

 неправильне  обчислення  фактичної  собівартості  реалізованої

продукції;

 застосування  різних  методів  оцінки  продукції  в  квартальних

звітах; 

 відображення в якості виручки тільки фактично надійшли сум; 

 не включення до виручки сумових різниць; 

 несвоєчасне відображення в обліку відвантаженої і реалізованої

продукції; 

 недотримання  встановленого  обліковою  політикою  методу

визначення виручки для цілей оподаткування; 

 відображення в обліку як власної готової продукції, виробленої з

давальницької сировини; 

 неправильне відображення в обліку реалізованої продукції; 
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 відсутність налагодженого аналітичного обліку готової продукції

за місцями зберігання та окремими видами готової продукції; 

 відсутність інвентаризацій готової продукції або впровадження та

оформлення її результатів за виявленими порушеннями; 

 некоректна кореспонденція рахунків; 

 наявність  сальдо  на  рахунках  70  «Дохід  від  реалізації»  та  90

«Собівартість готової продукції» на кінець звітного місяця [75,

с.179]. 

Після  закінчення  аудиторської  перевірки  на  підприємстві  аудитор

складає  висновок  про  стан  ведення  бухгалтерського  обліку  та  фінансової

звітності.  Складання  аудиторського  висновку  є  одним  із

найвідповідальніших  моментів  аудиту,  оскільки  узагальнюються  підсумки

виконаних аудиторських процедур, проводиться аналіз виявлених помилок,

визначається їх сукупний вплив на складання фінансової звітності i головне,

висловлюється незалежна думка аудитора про достовірність та відповіність

нормам чинного законодавства. Аудиторський звіт i висновок – це результат

праці аудитора. 

Згідно  міжнародним  стандартом  аудиту  700  «Формування  думки  та

надання  звіту  щодо  фінансової  звітності»,  аудиторський  висновок  –  це

офіційний  документ,  засвідчений  підписом  та  печаткою  аудитора

(аудиторської  фірми),  який  складається  в  установленому  порядку  за

наслідками проведеного аудиту і містить у собі висновки стосовно повноти і

відповідності  чинному  законодавству  та  встановленим  нормативам

бухгалтерського обліку фінансово-господарської діяльності [100].

Зміст  цього  документа  залежить  від  конкретних  обставин  та

результатів перевірки. В зв’язку з цим форма аудиторського висновку може

бути довільною, але обов’язково в ньому мають бути такі розділи: заголовок,

вступ,  масштаб  перевірки,  висновок  аудитора  стосовно  питання,  яке

перевіряється, дата аудиторського висновку, адреса аудиторської фірми.
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Аудиторський висновок підписується директором аудиторської фірми

або  уповноваженою  на  це  особою,  яка  має  відповідну  ліцензію аудитора

України  на  вид  проведеного  аудиту.  Загальну  структуру  стандартного

аудиторського висновку можна подати за допомогою схеми (рис. 3.4).

Рис 3.4. Загальна схема структури аудиторського висновку 

Джерело [47, с.154]

В  аудиторському  висновку  має  бути  чітко  визначено,  кому  він

адресується  —  правлінню,  раді  директорів,  засновникам,  акціонерам,

організаціям,  податковій  інспекції.  Можуть  бути  вказані  також  і  інші

користувачі цієї інформації.

Аудиторський висновок складається з дотриманням встановлених норм

та стандартів і може містити підтвердження або аргументовану відмову від

підтвердження  достовірності,  повноти  та  відповідності  чинному

законодавству фінансової звітності підприємства-клієнта. 

Аудиторський  висновок  може  бути:  безумовно  позитивним,  умовно-

позитивним,  негативним або відмова від  надання  висновку про фінансову

звітність підприємства (рис 3.5). 

Дата складання аудиторського висновку

Посилання на ті форми, якими керується аудитор при
проведенні аудиту

Склад документації, що перевіряється аудитором

Період часу, що перевіряється

Повне найменування, суб’єкта що перевіряється

Аудиторський висновок

Найменування аудиторської фірми і № свідоцтва про
включення  до  Реєстру  суб’єктів  аудиторської
діяльності , прізвище аудитора і № його свідоцтва
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У всіх випадках, коли аудитор складає висновок, який відрізняється від

позитивного,  він  повинен  дати  опис  усіх  суттєвих  причин  непевності  й

незгоди.

Рис 3.5. Алгоритм вибору аудиторського висновку 

Джерело [47, с.155]

Безумовно позитивний висновок – надана інформація дає дійсне і повне

уявлення  про  реальний  склад  активів  і  пасивів,  господарська  діяльність

здійснюється  відповідно  до  чинного  законодавства,  система  обліку

відповідає  законодавчим  і  нормативним  вимогам,  фінансова  звітність

складена  на  підставі  справжніх  даних  обліку  і  достовірно  відображає

Аудиторська перевірка

Ні Виявлені під час аудиту:
- Суттєві відхилення;
- Обмеження в інформації;
- Фундаментальна невпевненість;
- Фундаментальна незгода.

Так

Чи впливають виявлені  відхилення  під
час  аудиту  готової  продукції  та  її
реалізації  на  достовірність  фінансової
звітності?

Так
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фінансовий стан [58, с.320]. Аудитор не може видати безумовно-позитивний

висновок у разі існування фундаментальної непевності і незгоди.

Основні  причини  фундаментальної  непевності  -  значні  обмеження  в

обсязі аудиторської роботи у зв’язку з тим, що аудитор не може отримати

всю необхідну інформацію та пояснення (через незадовільний стан обліку) і

не може виконати всі необхідні аудиторські процедури (через обмеження у

часі перевірки , які диктуються клієнтом).

Причини незгоди такі:

1.  неприйнятність системи обліку або порядку проведення облікових

операцій;

2. фундаментальне незгоду з повнотою відображення фактів в обліку та

звітності;

3. невідповідність порядку оформлення або здійснення господарських

операцій чинному законодавству.

Невпевненість або незгода вважаються фундаментальними у випадку,

якщо вплив  факторів  на  фінансову  інформацію настільки  значний,  що  це

може суттєво змінити дійсний стан справ.

Якщо виникає фундаментальна невпевненість аудитор складає умовно-

позитивний висновок.  У зв’язку з  неможливістю перевірки окремих фактів

важко  висловити  свою  думку  щодо  вказаних  моментів,  але  вони  мають

обмежений  вплив  на  стан  справ  у  цілому  і  не  перекручують  дійсний

фінансовий стан.

Однак за винятком згаданих обмежень у наданні інформації, аудитор

при  складанні  умовно-позитивного  висновку  засвідчує  відповідність

господарської  діяльності  чинному  законодавству,  відповідність  системи

обліку законодавчо-нормативним вимогам, а фінансова звітність складена на

підставі  достовірних  даних  і  в  цілому  достовірно  відображає  фактичний

фінансовий стан. 

Якщо встановлені порушення, які  викривляють реальний стан справ

підприємства,  прийнята  система  обліку  не  відповідає  законодавчим  і
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нормативним вимогам, дані фінансової звітності не відповідають обліковим

даним  аудитор  формує  негативний  висновок.  Таким  чином,  дані

бухгалтерського  обліку  і  фінансової  звітності  не  дають  достовірного

уявлення про дійсний фінансовий стан.

 У  зв’язку  з  неможливістю  перевірити  факти  аудитор  не  може

висловити  думку щодо вказаних  моментів.  Представлені  моменти  суттєво

впливають на дійсний стан справ у цілому. У зв’язку з відсутністю достатніх

аудиторських свідчень аудитор не може видати об’єктивний аудиторський

висновок, тоді він  відмовляється від надання висновку [69, с.185].

Аудитор,  роблячи  висновок,  повинен  спиратись  на  концепцію

суттєвості,  тобто  в  аудиторському  висновку  мають  бути  відображені

найбільш важливі моменти з питань фінансової інформації, яка може певним

чином  вплинути  на  рішення  користувача  інформацією.  Цей  принцип

застосовується щодо фінансової звітності в цілому, балансу, окремих форм

фінансової звітності та окремих її статей.

При  проведенні  аудиту  готової  продукції  та  її  реалізації  на  ПрАТ

“Київ-одяг”  аудитором  не  виявлено  значних  порушень,  облік  ведеться

відповідно до чинного  законодавства.  Проте  аудитор не  надав  безумовно-

позитивний  висновок,  оскільки  існували  певні  обставини,  при  перевірці

виявилось що є не вирішена справа в суді, вирішення якої може привести до

банкрутства  підприємства.  Таким  чином,  аудитор  надав  керівництву

досліджуваного підприємства негативний висновок (Додаток А).

Отже,  аудиторський висновок складається  з  метою донесення думки

аудитора  про  перевірену  ним  звітність  до  її  зовнішніх  користувачів,

власників, адміністрації підприємства. Основною вимогою до аудиторського

висновку  є  його  зрозумілість  і  доступність  сприйняття  для  користувачів.

Тому  структура  аудиторського  висновку  і  формулювання,  які

використовуються  в  ньому  (залежно  від  його  виду),  повинні  бути

одноманітними, типовими.
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Зважаючи на вище наведене, можна зробити висновок, що сьогодні в

суспільстві  виникла  об’єктивна  необхідність  в  незалежному професійному

контролі за діяльністю підприємств та її результатами.

 Однак, не дивлячись на це, реальної потреби в послугах аудитора як

захисника інтересів існуючого чи потенційного інвестора сьогодні, нажаль не

існує.  Не  дивлячись  на  законодавчу  вимогу  щодо  обов’язкового

підтвердження  незалежним  аудитором  показників  річної  фінансової

звітності, інвестори та інші користувачі звітності не відносяться з належною

довірою  до  висновку  аудитора  про  достовірність  показників  фінансової

звітності.

До проблемних питань аудиту слід віднести:

-  недостатню  кількість  методичних  розробок  з  аудиторського

контролю;

- брак достатнього досвіду аудиторської діяльності;

- недостатню кількість кваліфікованих аудиторських кадрів, а звідси – і

неосвоєний ринок аудиторських послуг;

- відсутність типових форм документів з аудиту;

-  відсутність  методичних  рекомендацій  з  питань  комп’ютеризації

аудиту тощо [62].

Серйозну  стурбованість  також  викликає  якість  роботи  більшості

українських  аудиторських  фірм.  Це  питання  піднімається  не  лише

користувачами аудиторських послуг і державними органами, але й самими

аудиторами,  які  зацікавлені  в  стабільному  розвитку  ринку  аудиторських

послуг, підвищенні престижу аудиторської професії.

Критерієм  якості  при  проведенні  аудиту  вважається,  насамперед,

виконання аудиторами вимог національних нормативів аудиту. Однак суворе

дотримання нормативів пов’язане із збільшенням трудових витрат аудиторів,

збором  додаткової  інформації,  документуванням  процесу  перевірки,

розрахунками. Але такі затрати рідко відшкодовуються замовником.
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Для вирішення такого роду проблем аудиторські  фірми намагаються

враховувати  рівень  професійної  компетентності  своїх  співробітників  у

вигляді  кваліфікаційних  вимог,  що  висуваються  до  посад,  передбачених

структурою їх управління.

Поряд з названими вище існує серйозна проблема формування ціни на

аудиторські послуги, а саме в частині методики її визначення.

Єдиної  системи  розрахунку  вартості  послуг  аудиторської  фірми  в

Україні  не  існує,  тому  аудитори  часто  використовують,  власну  систему

формування ціни. Найчастіше така система заснована на визначенні кількості

відпрацьованих  людино-годин  або  обсягу  виконаних  робіт.  Основною

проблемою при проведенні оцінки послуг аудитора є можливість завищення

або  заниження  їх  вартості,  а  це  певною  мірою  насторожує  замовника,

особливо, при його першому зверненні до аудиторської фірми.

Також  одним  із  проблемних  питань  на  сьогодні  є  спроби  з  боку

законодавців скасувати або значно звузити аудиторську діяльність, усунути

від  аудиту  приватних  підприємців  та  малі  приватні  фірми  тощо  [81].

Незважаючи на  те,  що для розвитку аудиту в Україні  вже зроблено дуже

багато,  ще  залишаються  питання,  від  правильного,  успішного  вирішення

яких  залежить  перспективи  його  подальшого  розвитку.  Отже,

першочергового  роз’яснення  потребує  удосконалення  законодавчого

регулювання  аудиту  в  Україні;  подальша  розробка  і  впровадження

національних  нормативів  аудиту;  поліпшення  методики  та  організації

аудиторських  перевірок,  їх  якості  та  розробка  оптимальної  методики

визначення  вартості  аудиту,  аудиторських  послуг,  питання  аудиторської

етики,  підготовки  і  підвищення кваліфікації  аудиторів  та  інші.  Вирішення

зазначених проблем спрямоване укріпленню позицій та авторитету аудиту,

удосконалення аудиторської діяльності в Україні.

Отже,  основними  напрямами  розвитку  аудиторської  діяльності  в

Україні можуть стати:
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1.  Розробка  механізму  практичного  застосування  міжнародних

стандартів в Україні, створення до них коментарів у повному обсязі.

2.  Внесення  необхідних  змін  і  доповнень  до  Закону  України  «Про

аудиторську діяльність» з метою приведення його у відповідність до інших

законодавчих  актів  України,  які  прямо  чи  опосередковано  впливають  на

регулювання аудиторської діяльності  та розширення переліку підприємств,

для  яких  щорічна  аудиторська  перевірка  обов’язкова,  а  це,  у  свою чергу,

збільшить  ринок  аудиторських  послуг,  а  також  введення  додаткових

положень,  які  б  більш  чітко  унормували  взаємовідносини  аудитора  та

клієнта.

3.  Використовуючи  узагальнений  практичний  досвід  роботи

міжнародних і  вітчизняних аудиторських фірм,  розробка  типових методик

аудиторської перевірки фінансової звітності підприємств у розрізі галузей їх

діяльності.

4.  Поглиблення  співпраці  професійних  аудиторських  організацій

України  з  міжнародними  та  європейськими  професійними  організаціями

бухгалтерів і аудиторів.

5. Розробка механізму ціноутворення на аудит та аудиторські послуги

на основі вивчення міжнародного досвіду та ін. [62].

Розглянувши сучасні проблеми аудиторської діяльності можна зробити

висновок  про  те,  що  вдосконалення  аудиту  в  Україні  –  це  складний  та

багатогранний процес, який потребує: вдосконалення системи економічного

контролю в країні в цілому, підвищення кваліфікаційних вимог до аудиторів,

поліпшення  нормативного  та  методичного  забезпечення  здійснення

аудиторської діяльності.

 

Висновки до розділу 3
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У  ході  дослідження  аудиту  готової  продукції  та  її  реалізації  на

Приватного  акціонерного  товаритсва  «Київ-одяг» можна  зробити  наступні

висновки:

1. Мета  аудиту  випуску  готової  продукції  та  її  реалізації  на

досліджуваному  підприємстві  –  це  контроль  за  правильністю,  повнотою,

своєчасністю  обліку  випуску  і  руху  готової  продукції,  її  оцінки  та

обчислення  виручки  від  реалізації  продукції,  а  також  управлінських  і

комерційних  витрат  та  прибутку  (збитку)  від  продажу.  Метою  аудиту

операцій  з  реалізації  продукції  є  формування  думки  про  достовірність

показників  звітності,  що  відображають  ці  операції,  і  про  відповідність

методики обліку нормативним документам.

2.  Об’єктами  аудиту  готової  продукції  є:  норми  витрат  сировини  і

матеріалів  на  виробництво  продукції,  кількісне  та  якісне  оприбуткування

готової  продукції  з  виробництва,  умови  зберігання  готової  продукції  і

закріплення матеріальної відповідальності,  первинна документація з обліку

готової продукції,  бухгалтерський облік та звітність, брак та пошкодження

продукції, недостача цінностей та шкода, виявлені при інвентаризації.

3. На Приватному акціонерному товаритсві «Київ-одяг» не сформовано

відділу,  який  безпосередньо  займається  внутрішнім  контролем,  однак  ці

функції реалізують працівники бухгалтерії.

4.  Одним  з  методів  контролю  за  якістю  готової  продукції  на

підприємстві є інвентаризація. Основне її завдання – перевірка відповідності

фактичної  наявності  готової  продукції  на  складі  з  обліковими  даними,  а

також виявлення виробів,  неоформлених  видатковими  накладними,  фактів

пересортиці,  псування,  надлишків  і  недостач  готової  продукції,  перевірка

документальної обґрунтованості  залишку коштів на рахунку відвантаженої

продукції, виявлення неповної чи простроченої оплати виставлених рахунків.

Інвентаризація  готової  продукції  на  ПрАТ “Київ-одяг”  проводиться

один раз на квартал, також може провоитись за інших обставин, наприклад за

вимогою аудиторів.
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5. Перед проведенням перевірки аудитор складає план та програму. У

загальному  плані  аудиторська  організація  повинна  передбачити  терміни

проведення  аудита і  скласти  графік  проведення  аудита,  підготовки  звіту  і

аудиторського  висновку. Програма  аудита  є  розвитком загального  плану і

являє  собою детальний перелік змісту аудиторських процедур,  необхідних

для практичної реалізації плану аудита. 

6.  Аудит  готової  продукції  та  її  реалізації  можна  поділити  на  такі

етапи:  аудит фактичної  наявності  готової  продукції  –  перевіряє  операції  з

випуску готової продукції,  правильність визначення собівартості  та оцінки

продукції,  аудит  неврахованої  продукції  –  досліджує  документацію  про

наявність  чи  про  відсутність  випуску  і  реалізації  неврахованої  продукції,

аудит  обліку  відвантаження  та  реалізації  продукції  –  вивчає  оформлення

договорів про реалізацію продукції, заповнення всіх реквізитів, визначення

ціни на продукцію, правильність організації складського обліку. 

7. В ході проведеної аудиторської перевірки підприємства можуть бути

виявлені  порушення,  які  впливають  на  правильність  обліку  і  звітності.

Типовими помилками є такі: включення до складу готової продукції частини

незавершеного виробництва, неправильне обчислення фактичної собівартості

реалізованої  продукції,  відображення  в  якості  виручки  тільки  фактично

надійшли  сум,  несвоєчасне  відображення  в  обліку  відвантаженої  і

реалізованої  продукції,  недотримання  встановленого  обліковою політикою

методу визначення виручки для цілей оподаткування, тощо.

8.  При проведенні  аудиту готової  продукції  та її  реалізації  на  ПрАТ

“Київ-одяг”  не  виявлено  значних  порушень,  облік  ведеться  відповідно  до

чинного  законодавства,  однак  аудитор виявив  існуючий  судовий  позов,

остаточного  рішення  по  якому  ще  немає,  проте  в  разі  негативного  для

підприємства  вирішення  цієї  ситуації  йому  загрожує  банкрутство  .  Тому

висновок аудитора є негативним.
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ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ

У  дипломній  роботі  здійснено  теоретичне  узагальнення  і

запропоновано нові підходи до вирішення практичних задач, що полягають в
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досліджені  й  розробці  науково-методичних  і  практичних  рекомендацій,

спрямованих на вдосконалення методики аналізу і аудиту готової продукції

на швейних підприємствах на прикладі ПрАТ „Київ-одяг”. 

Одержані  результати  свідчать  про  досягнення  поставленої  мети  та

дають змогу зробити певні висновки й внести пропозиції: 

1.  В  умовах  нескінченних  змін  правил  бухгалтерського  обліку,  у

зв’язку  зі  втратою  чинності  одними  та  виданням  натомість  нових

законодавчих  актів,  інструкцій,  положень  та  листів  виникають  проблемні

ситуації  та  невирішені  питання  в  організації  та  методиці  обліку  операції,

пов’язаних  з  виготовленням  та  реалізацією  готової  продукції.  Існування

різних  варіантів  оцінки  готової  продукції,  формування  її  собівартості,

документального  оформлення,  відображення  операцій  на  рахунках

бухгалтерського  обліку  породжує  проблемні  ситуації,  які  доводиться

розглядати  як  практикуючим  бухгалтерам,  так  і  дослідникам,  авторам

посібників, наукових статей, аудиторам та ін. З вирішенням деяких аспектів,

у  роботі  систематизовано  судження  щодо  формування  готової  продукції,

визначення її вартості за виробничої собівартість та проведенням її аудиту. 

2.  Економічна  діяльність,  що  здійснюється  в  Україні,  регулюється

нормативнимо  правовими  актами.  У  роботі  зосереджено  увагу  на

відповідності організації обліку виробництва та збуту продукції відповідно

до національних положень стандартів, зокрема П(С)БО 9 „Запаси” та П(С)БО

16  „Витрати”,  а  також  наближення  діючої  нормативної  практики  до

міжнародного досвіду обліку й аудиту. 

3.  Не зважаючи на зріостання швейної галузі протягом останніх трьох

років виробництво  швейної  продукції  у  2017  р.  порівняно  з  2013р.

скоротилося  на  10 %.  Тому,  в  умовах  конкуренції  з  метою  залучення

покупців,  та  відкриття  нових  ринків  збуту, необхідно  розширювати

асортимент і поліпшувати якість швейних виробів. Одним з важливих шляхів

підвищення  ефективності  хлібопечення  є  раціональне  використання

виробничих  потужностей, як  вирішальний  чинник  збільшення  випуску
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продукції, підвищення продуктивності праці й рентабельності виробництва.

Разом з  тим,  швейні підприємства  мають  відмінні  від  інших підприємств

харчової промисловості технологічні та організаційні особливості. В роботі

розглянуто детально ці  особливості  та з’ясовано їх вплив на діяльність та

облікову політику ПрАТ „Київ-одяг”. 

4.  У  процесі  розкриття  організації  обліку  готової  продукції  як

інформаційної бази для проведення аналізу та аудиту  на  ПрАТ „Київ-одяг”

велике  значення  приділено  первинним  документам,  які  супроводжують  її

оприбуткування на склад та відпуск (продаж) за межі підприємства.

5.  Автоматизація  вважається  головним,  перспективним напрямом

розвитку  промислового  виробництва.  Завдяки  звільненню  людини  від

безпосередньої участі у виробничих процесах, а також високій концентрації

основних  операцій  значно  поліпшуються  умови  праці  та  економічні

показники виробництва. Автоматизація обліку готової продукції та її збуту

дозволяє  скоротити  обсяги  облікових  робіт,  збільшити  оперативність

облікових  даних  та  значно  розширити  аналітичні  можливості  економічної

служби  підприємства  з  метою  забезпечення  його  керівництва  необхідною

інформацією  для  прийняття  управлінських  рішень.  Що  веде  до  більш

простого та якісного виконання аналізу та аудиту готової продукції в тому

числі. Отже, при автоматизації обліку підприємств розрізняють інформаційні

комп’ютерні системи, призначені для автоматизації ведення бухгалтерського

обліку і системи, які призначені для виконання облікових робіт, пов’язаних з

оперативним та управлінським обліком виробництва,  зберігання і  продажу

продукції.  Найбільший  ефект  досягається  при  проведенні  комплексної

комп’ютеризації  бухгалтерського,  оперативного,  фінансового  і

управлінського  обліку  підприємства.  Кінцевою  метою  комплексної

автоматизації  є  створення  інформаційної  бази,  яка  б  сприяла  прийняттю

управлінських  рішень,  вибору  стратегії  на  основі  аналізу  господарської

діяльності за різними показниками та досягненню конкурентоспроможності

підприємства. 
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6. Аудит як важливий вид контролю здійснення економічної діяльності

має  не  лтше  підтверджувати  достовірність  звітності  про  діяльність

підприємства, а й включати діагностику виробничого механізму, поєднувати

зусилля  технологів,  конструкторів,  менеджерів,  маркетологів  та  інших

фахівців для розробки стратегічних програм розвитку бізнесу. Це дасть змогу

прогнозувати  фінансову  діяльність  суб’єктів  господарювання,  впливати  на

ефективність  їх  роботи,  запобігати  банкрутству  та  іншим  негативним

явищам.  У  роботі  обґрунтовується  доцільність  застосування  процедур

відповідно  до  вимог  міжнародних  стандартів,  а  також  запропоновано

методику проведення внутрішньої аудиторської перевірки наявності та руху

готової  продукції.  Проведене  аналітичне  дослідження  полягає  у  вивченні

поточного стану швейного підприємства, його відхилень від запланованого

рівня, а також виявлення чинників, що спричинили ці відхилення. Це є базою

для  прийняття  аудитором  обґрунтованих  висновків,  в  яких  потрібно

відображувати:

–  оцінку діяльності  підприємства  та його виробничих цехів,  відділів

збуту; 

– виявлення можливих резервів,  їх величини і місць виникнення, що

дасть змогу класифікувати їх за ступенем важливості, рівнем управління та

часом дії; 

– чітке формулювання проблем на основі вивчення чинників будь-яких

відхилень для подальшого їх розв’язання. 

Складність  проведення  аналітичних  процедур  компенсується

ефективністю.  Аналітичні  процедури  проводяться  аудитором  протягом

усього  процесу  аудиту,  що  дає  змогу  підвищити  його  якість  і  скоротити

витрати.  Тому  аудит  готової  продукції  як  важливий  напрям  розвитку

контролю  за  економічною діяльністю виробничого  підприємства  має  бути

забезпечений  нормативно-методичними  науковими  розробками,

спрямованими на підвищення ефективності господарювання, впровадження
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нових  технологій  виробництва,  збільшення конкурентоспроможності

продукції на внутрішньому та зовнішньому ринках.
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